

Kerem INNEN!

DEBRECZEN, 1922.

Mai szám ára 20 korona.

XXVI. ÉVFOLYAM, 292. SZÁM.

VÁSÁRNAP, DECEMBER 24.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Feladvány szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

KARÁCSONY.

Karácsony ihletett áhítata száll reánk. Az ünnepnek magasztos köntösében, szívünk tele hittel, bizalommal, mert úgy hisszük, abban bizunk és azt sugja benső titkos ösztönünk, hogy megbűnhődünk már a múltat és jövődöt, eleget szenvedtünk, nyögünk a betegek nehéz körüljárását, csikorgattuk fogainkat a külső sötétségben, már ami ezután alá száll reánk, az csak a jobb jövődöt szebb napjai lehetnek.

Karácsony ünnepén egymásra tekintve, evangéliumot hirdetünk s elhozzuk egymásnak a karácsonyfa alá, legszebb ajándékunkat, mit az Istenfü hozott nekünk: a szeretetet.

Az ünnepi órák magasztos csendjében egymásra találunk, egyé leszünk. A mostani súlyos napok éhes szellemétől kimerült lelkünk, amikor diadalt ült rajtuk a mammon, tiranusként hágott nyakunkra az anyaság hatalma, felüdül, fellélegzik és teremtő Istenéhez áhítózik. Az életért való titáni viadalban porbasujtva, érezzük, hogy van bennünk valami felsőbb, ami dacol a nyers erővel, a drágaság gigászi molochjával, ami átlép minden korlátot, könnyed lepkéként libben át minden széles árkon, ami felvisz e romlott világnak porbafult mindennapiságából és a Krisztuson át a Nagy Isten trónzá-

molyához tör utat, aki olyannyira szeretett minket, gyarló halandó földi vándorokat, hogy egyszülött fiát küldte el hozzánk, hogy az tanítva minket és életét áldozva a mi bűneinkért, megváltson és az Atyához vigyen, minket tékozló gyermekeinket.

Mert azok vagyunk. Még többen és nagyobb tékozlók voltak azok, akik csaknem eltékoztak legdrágább kincsünket: a hazát. Az ősi ököltől vértől, karddal megszerzett, a környező elemek annyi orvtámadása dacára az ősi erényével megtartott szent hazát.

Hazug jelszavak megtévesztő bódulatával rántották forradalomba a győzelmes viharokat diésőségesen átelt hazát, vallást, családot, erkölcsi tisztaságot megtagadó vörös förtelmet szabadítottak ránk. Nem akartak katonát látni akkor, midőn őseink vérevel megszentelt magyar földre mindenünnen ömlött a zavarosban halászo ellenség lesipuskás hada, akik népjogokkal, gyönyörűen megkotyvasztott wilsoni pontok alatt mámorával, népjogok és népszabadság szent szózatával, a testvériség és szeretet nagy nevében vitték el, ami ősi jog alapján minket illet.

A vörös örület és a határbontó

forradalom után a megszállás rabolt meg mindenünkben. Árván, megtépetten maradtunk és a gazok munkája után a semmiből kellett új életet kezdenünk. A keresztény nemzeti gondolat szent jelében fogott össze a borzalmak után öntudatra ébredt hitéhez, hazájához, ősi erkölcsihez hű magyarság és önmegtartózkodással, nélkülözéssel elkezdte az alkotó, a teremtő, az építőmunkát. És ahogyan lerakta a pilléereket, a kiemelkedő falakon komiszul rugdos a nemzeti ébredés ellensége s bűneik tudatában, nem az alázatos megbánás, hanem a kaján irigység tombol lelkükben, látva, hogy pusztító munkájuk után élni akarunk és tudunk, hogy rombolásuk után építünk és nemzeti öntudattal fogunk mi magyar testvérek kezét.

Mert szenvedtünk, tévedtünk sokat és nagyot, de levontuk belőle a tanuságot és görcsösen összefogunk, hogy erőssé legyünk. Hiába minden kísérlet. Még egyszer a magyarságot hitegető, boldogságot és földi menyországot ígérő, alapjában pedig hazug jelszavakkal maszlagoló demagógiával bennünket megtévesztetni nem lehet.

Nincs nekünk barátunk, ellenségünk talán az egész világ. Elvesztünk, ha nem fogunk össze és ezzel

az elhatározással kifelé és befelé erőssé nem leszünk.

Magyarországot kell talpra állítani. A magyarság szent kötelessége ez. Addig, míg ezt diadalmasan el értük, vétkesek hazája és a magyar feltámadás ellen, aki a keresztény nemzeti gondolat jelében egyesülő magyarság rendjét megbontani igyekszik.

Itt most csak egy párt lehet. A haza jobb jövőjét munkáló, azért áhító, a konszolidációt szolgáló egységes magyar tábor. Ez a tábor ma is, talán még reményteljesebben, mint valaha érzi a Karácsony szent áhitatának melegét: érzi a magyar testvéri szeretetet. Ez a szeretet erősödiék bennünk, tartunk össze. munkálkodjunk, hivatott nemzeti vezéreink oldalán dolgozzunk, áldozzunk, ha kell nélkülözünk, hogy újra nagygyvá, újra erőssé tegyük szép Magyarországot s mielőbb elérjük az igazi, békességes, boldog, zavartalan, elszakított véreinket pedig szenvedéseiktől megváltó magyar Karácsonyt.

Kittűnő férfi fehérmunkások Frank Edénéi

Karácsony este.

Írta: Szalánczy J.

Alkonyodott. A lemenő nap bibor-fényben csillogott a mozdulatlan békes fehérség. Az út mentén elárvaltan állongtak a zuzmarás fák és károgó varjak szállongtak az alkonyati kékes ködben vesző falvak felé. Ember nem járt az elhagyott, pusztai tájon, csak a legátus ballagott előre a havasi úton, hóna alatt a bibliával. Fejét lehúzta a vállá közé s csupán az orra látszott és a fényes fekete szeme. Csizmája alatt ropogott a hó. Úgy számított, hogy még napszállta előtt célhoz ér, de a vad téliszél folytonosan belekapaszkodott köpenyegébe és ráncigálta visszafelé.

A nap hirtelen lehagyatott, a lát-határól s amint lehagyta nagy vörös szemét, egyszerre reáborult az este a földre. A sötétség ott érte a szegény legátust a pusztai, havas ország uton. A szél is jobban neki bátorkodott és még erősebben ráncigálta vissza a szegény legátus köpenyegét s a szurkos, kemény havat a szemébe szórta. Az utat nem is látta már szegény vándor diák, csak ment vak-tábla előre. Hét óra tájon járhatott az

idő, amikor világosságot vett észre. Messziről látszott a gyér, sárga fény, de láttára mintha felrészült volna az elő a legátus hidegtől megdermedt lábában. A betlehemi bölcsék jutottak eszébe és ment ő is a biztató fényesség után, mint ama betlehemiek...

Félóra telhetett el, míg elérte a régi házat, amelynek ablaka mint, egy sárga macskaszem világított az éjszakába. A régi ház magánosan állott az út mentén és sugár jegyenék fogtak körül. Az udvaron szörnyű hangu vén komondor kezdett ugatni, amikor a legátus meggémberedett öklével döngötte a rozszant kaput.

— Ki van ott? — Hangzott belől-ről dörmögő hangon.

— Egy eltévedt ember felelt a legátus. Átjárt a hideg. Csak meleged-nék egy kicsit... Az ur megfizet jósa-gukért!

— Hát osztán mitéle kigyelmed?

— Kérdezte a dörmögő hang.

— Legtüs volnék instálom.

— Hát csak várják kigyelmed bé-kességgel, míg megviszem szándékát a nemzetes asszonynak.

Nem sokára megsörrent a kulcs és csikorogva nyílt ki a nehéz tölgyfa kapu. Deres hajszu, hunyorgó szemű

ember jelent meg a nyílásban és magára tartott támpásával a jövevény arcába világított.

— Aggyék az Urísten legátus uram!

— Mindenjót bátyám uram!

A legátus beljebb került. Odabent egy fehérarcú, ezüsthajú asszony fogadta és helyet kínálta meg a dió-barna színi cserépkályha mellett.

— Üljön le ide a tűz mellé ked-ves fiam. Mindjárt felmelegszik. Azu-tán a szolgálóhoz fordult, aki gya-nakodva pislogott a jövevény felé.

— Vendégünk velünk fog vacso-rázni — mondotta nemzetes asszony. A legátus telugrott és meghajtotta magát.

— Az Ur áldja meg a nagy jósa-gát nemzetes asszony, de én nem so-káig maradhatok, csak éppen megme-legszem egy kicsit. Még ma estére vár a tisztelőtes ur. Folytatni kell az utamat mondta s újra lekuporodott a kályha mellé.

— Megértette Borcsa?

A száraz parancsoló hangból Borcsa, akit a kíváncsiság tartott vissza, megértette, hogy távozni kell. Csen-desen tette be maga után az ajtót, hogy még azalatt ishallhason vala-

mit.

— Eppen jókor jött kedves fiam, — Folytatta a nemzetes asszony, legalább nem leszünk egész elhagya-tottak karácsony estélyén...

Most csudésen kinyílt a belső ajtó s egy fiatal leány kedves sil-bouetteje jelent meg a szoba hala-vány fényében.

— Jöjj közelebb leányom, — szólott a nemzetes asszony.

Mariska előre jött. A legátus felugrott.

— Csotai Sándor vagyok — mon-dotta és háfolattal hajlongott a leány előtt és végigbízsergett erai-ben a gyönyörűség, amint a Mariska puha, meleg kezeckéjét megcsókolta. Uődolatának éppen első jelét akarta kifejezésre juttatni azzal, hogy fölkapott egy fotójt és oda-tette Mariska számára a kályha elé. De a ráncosképi Borcsa félrontott min-dent. Mariska éppen le akart ülni, mikor benyitott a szolgáló és jelen-tette:

— Nemzetes asszony, terítve van a vacsorához.

Szó sinős róla a legátus is éhes volt már, de mégis úgy nézett a ráncosképi szolgálóra, mint valami fe-

Petőfi Sándor

Országos ünnepek születésének 100 esztendő évfordulója alkalmából. — December 31-én.

Petőfi Sándor egyik legnagyobb csillag a magyar szellemi élet égén. Költő a legeslegjavából, ki nevét nemcsak a magyar szívekbe írta bele, hanem tisztelhetetlenül helyen áll a művelt világ irodalmi életében is. Remek írásaival, halhatatlan költeményeivel jelentékenyen gazdagította a világ szellemi életének kincsesházát.

Nincs magyar ember, aki nem olvasott volna írásából valamit. Iskolánk tankönyveiben költeményeiből tanultuk a hazaszeretetet, a legnemesebb emberi érzelmek, a népszerűt, gyönyörű himnuszait. Sok egyszerű földmívelő ember öreg korában is könyv nélkül tudja elmondani Petőfi pompás verseit. Nótáit széltehen-hosszában dalolja a magyar nép. Legendás alakját meséibe, regéibe foglalta bele.

Petőfi a nép fia. Egyszerű mészárosmester volt édesapja, édesanyja tót cselédleány, Hruz Mária. Kiskőrösön született 1822-ben, a magyar róna kellős közepén. Kiskunfélegyházaán élte gyermekéveit. Apja iskolába adta, de eleven vére, nagyratörő, nyugtalan szelleme nem soká állta az iskola egyhangúságát. Fiatalon katonának állt.

Kálváriás, küzdelmes életet juttatott neki a sors, de romlatlan és erős lelke, lángszelleme legyűrte a nehézségeket, folyton kepezte magát a 22 éves korában, amikor jóakarójának, Vörösmarty Mihálynak támogatásával egy egyszerű cipész-mester költségén kiadta verseit, egyszerre ünnepeit, országos neve lett.

Különösen rajongott érte az ifjúság. Egyik vezető szelleme volt azoknak a mozgalmas időknek, amelyekben megszületett a jobbágyság felszabadítása, a népszabadság és a nemzeti szabadság eszméje. Ezeknek a nagy időknek hangulatát, tökéletes lelki intrikusra,

rekvéseit Petőfi fejezte ki a legszembenebb, legjellegzetesebben és egyúttal mulhatatlan értékű megrajzolással.

Nálánál forróbban és önfeláldozóbban nem szerette senki a népet és a nemzetet. Hibáit kéréllhetetlenül ostromozta és jótulajdonságait igyekezett csiszolni, erősebbé és ragyogóbbá tenni.

Huszonhat éves volt, amikor lehányatott a magyar élet e ragyogó csillaga. Nyoma veszett a 48—49-es szabadságharcban, melynek írással és fegyverrel egyképen forró szívi hőse és mártírja volt. Ott nyugszik valahol a segesvári csatatéren, Erdély bércei alatt.

Eltűnt mint egy üstökös. Rövid ideig volt a magyar égén, de írásai, melyben világít és melegít az ő lelke, örökre hirdetik az ő dicsőségét. Az ő költészete minden időben a magyar nemzet egyik legnagyobb kincse lesz. Neve él, míg egy magyar ember lesz a földön.

Szinte apostolian forró és tisztá az ő egyénisége. A hazaszeretet, szabadságszeretet, népszerűt lángja egy magyar emberben sem lángolt magasabban, mint az ő lelkében. Milyen szépen írja:

Sors, nyiss nekem tért,
Hadd tehessen az emberiségért valamit.

És tett is, élt és életét is odaadta érte.

Születésének százszázadik évfordulóján országos ünnepek lesznek az ő dicsőséges emlékeztetére. Nemcsak e hazá, de a megszállott területek magyarsága is áhítattal üli meg az ő nagy emlékét. Mert Petőfi minden magyar emberé volt.

Ugy illik, hogy az egyszerű magyar nép, a föld népe is megemlékezzék róla. Petőfi elsősorban az övé volt. A föld népének büszkesége és örök dicsősége.

Péncz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Bőrösisz. m. t. nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Atmentek az ebédlőbe, amelyet egy régi függő lámpa világított be.

Három teríték volt a fehér abrosszal leterített, faragottlábú díofa asztalon, a terítékekhez egy-egy metszet üveg pohár. A vacsora közben a régi édes bortól elmúlt a legátus szívzorongása s megeredt a szava mint a kiapadhatatlan forrás vize. Mariska fekete szembogara is tüzebben ragyogott, hosszú selymes pillái alól szemben ülő legátus felé, akinek nótás kedve annyira tübbe jött, hogy alig tudta megfékezni karácsony szent estélyén, csak nem énekelhetek valami szerelemről, sóhajtozó virágéneket csendesítgette a jókedvét. Tán egy szép karácsonyi zsoltárt. Persze ez szép lesz.

— Szabad egy karácsonyi éneket énekelnem?

— Hogyne kedves fiam, énekelje csak.

A legátus köszöriült egyet a torokán és rákezdte. Nem volt erős hangja, de mintha mélyhangú fuvola szólalt volna meg. Értelmesen énekelte.

Mariska elkömlödvő hallgatott, látszott rajta, hogy a lelkét járják át a lassu melódiák.

A fehérarcú nemzetes asszony csak bólingatott. A végén Mariska odament hozzá és megcsókolta meg-

meg a kis gyertyákat a karácsonyfaán.

— Gyujtsd meg leányom. Mariska az ajtó felé libegett, mint egy rózsaszínű lepke. Az ajtóból visszaszólt a legátusnak.

— Nem jön segíteni?

— Megyek, hogyne, — pattant a székről föl a legátus.

En is megyek utánatok, csak előbb körül nézek a konyhán, mondotta a nemzetes asszony.

Mariska és a legátus versenyezve gyujtották a karácsonyfa gyertyáit, pár pillanat múlva ragyogott a nagy karácsonyfa. Csillogtak rajta az ezüstszállak, mint a tündérek arany-szőke haja s ragyogtak az aranydiók. A színes gyertyák libegtek-lobogtak az ágakon s az egész karácsonyfa felett védően tárt szét fehér szárnyait egy rózsaszínű szőke hajú angyal.

Mariska és a legátus megilletődve álltak a karácsonyfa előtt. Egy kékszíni gyertyácska félre dőlt. Egyszerre kaptak hozzá, hogy megigazítsák s ekkor kezük össze ért s ez mind a kettőjüknek jólesett. A tekintetük egymásba fonódott, valami édes izgalom csapott a szívükbe, a mi több volt mint a karácsony-est édesen melegedő hangulata...

— Mariska — mondotta suttogva a legátus.

A legátus válaszolt boldogan és mo-

Vihar a nemzetgyűlésen.

A Petőfi emlékének szentelt előki enunciació után.

A nemzetgyűlés nagy anyagát a szűkre szabott keretben csak röviden hozhattuk tegnap. Ennek kiegészítésül közöljük az ülés végén történt viharos jeleneteket.

Iluszar Károly elnök szava után Pikler Emil a házszabályokhoz kérészt. Feleliti, hogy a rendőrség ki-nyomozta annak idején Szmogyi és Bacso gyilkosait, azonban a hatóságok szabadlábra helyezték őket.

E szavakra óriási zaj tör ki. Felkiáltások: Hol van Hollán, hol Nádai? Mi van a vörös hadsereg áldozataival? Ezekről beszéljen.

Nagyatádi Szabó István: azt mondja, hogy ismeri a gyilkosokat, tessék megnevezni őket.

Pikler kijelenti, hogy Marinovics főkapitány és Beniczky Odón belügy-miniszter szintén azt állította.

E szókra ismét nagy lármá és zaj keletkezik.

Pikler folytatni akarja beszédét, de később leül.

Felkiáltások: Nevezze meg kik voltak, folyton csak vádakat halunk itt a Házban.

Elnök, miután a rendet helyreállította, a következőket jelenti ki: Teljesen szokatlan a magyar parlamentben, hogy a képviselő urak azt mondják, hogy ismernek ebben az országban gyilkosokat és tudják a nevüket. Ha én bármikor tudtam volna arról, hogy bárhol is gyilkos van ebben az országban, oda állottam volna és teljesítettem volna kötelességemet. A képviselő ur azt mondja, hogy ismeri a gyilkosokat. Minthogy bizonyítani ezen kijelentését nem hajlandó, kénytelen vagyok rendreutasítani.

Dénes István: Kritizálja a parlamentü harcok elajulását. Kéri a Házban, hogy több szeretettel és megértéssel viseltesenek egymással szemben. A magyar földmunkások érdekében hozott intézkedéseket nem tartja elegendőnek. Foglalkozik a földbirtok reformmal. Erősen kritizálja a végrehajtás késedelmességét. Erre vezet vissza a kivándorlást. Hivatkozik Keméz Béla könyvére, melyben azt írja, hogyha a magyar faj megerősödését akarjuk elérni, akkor osszák fel a nagybirtokokat. Ha ez megtörténik, akkor megerősödik a magyarság és a végeken is magyarok lesznek. Szerinte addig nem lesz nyugalom, amíg a magyar ember ablakai előtt nagybirtokok terülnek el és ne-

ki egy pár holdja nem lesz. Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint ügyvédek is osszának be a földbirtokrendező bíróságha. A földbirtok-reform törvényt novellával egészít-sék ki, amely mondja ki, hogy a föld-igénylők más határban is kérhetnek földet. Kéri, hogy a száz holdnál nagyobb birtokokat a földmunkások között osszák szét. Az indemnitást nem fogadják el.

Petőfi emléke.

Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter javaslatot terjeszt be Petőfi emlékének törvénybe iktatásáról.

Ezután Scitowosky Béla elnök javasolja, hogy a Ház január 8-ig szünetet tartson. Jelenti, továbbá, hogy Bánffy Miklós gróf a külügyminiszterségről lemondott és a kormányzó a külügyminiszterium vezetésével Daruváry Géza igazságügyminisztert bízta meg. Jelenti, hogy Tarányi Ferenc lemondott mandátumáról.

Ezután Petőfi emlékére emlékezik meg. A küszöbön álló új esztendő első órájában telik be évszázados évfordulója annak, hogy a kiskőrösi szerény hajlékból kipattant egy isteni szikra, amely meteorszerű tünteményes pályafutásával ragyogta be a magyar égboltot és amely létünése után szétáradt az egész világon. Hogy az ő lelke oly gyorsan megtalálta a maga utját a nép millióinak szívéhez, ebben a legnagyobb részt annak lehet tulajdonítani, hogy áldozatot nem ismerő lángoló haza és fajszere-tete töltötte be egész egyéniségét és ez emelte a történeti idők legendás hősei közé Petőfi Sándort. Öszintéségében páratlan nagy szíve minden dobbanását ennek a sajátjával vérel megpecsételt érzésnek vette alá. — Rajongó szabadságszeretője az emberiség nagy küzdelmeiben mindig a hazai talajból merítette erejét. A magyar róna végtelensége hatja át szilaj lelkét a szabadság levegőjében és elnyomott nemzetének szenvedési teszik izzó gyűlöletjévé minden zsarnokságnak. Sorsdöntő időkben adta őt a Gondviselés nekünk, hogy lángoló lelke útjával a haza iránti nagy kötelesség útját világítsa meg és haragjának villámaival sújtja a kishitűeket, kételkedőket, közönyösöket, a kiknek lelkében nem él a munkára serkentő akarat, hit és bizalom a nemzet történelmi küldetésé iránt. Mi, a törvényhozási hatalom letéteménye-

sulyogva mondta:

— Tessék.

— En érzem, hogy maga jó szível van hozzám. En leveleket fogok írni ide, sok-sok levelet magának.

— Szeret engem?

— Nagyon szeretem.

— Ha nem mondta volna, akkor is tudom.

— Kiolvasta a szememből?

— Mindjárt mikor először reám nézett.

— Igazán? Megérezte? — ujongott a diák.

— Igen, — felelt mosolyogva Mariska és elhallgatott.

— Akkor hát maga is fog nekem írni, ugy-e?

— Nem. És arra kérem, hogy maga se írjon nekem.

— Miért?

— Hát csak. Nem akarom. Nem szabad. En nem akarok férfit szeretni soha. Lássá az édes anyám nagyon szeretett. Igaz és hűséges volt. S az lett a jutalma, hogy megcsalta az, akit egyedül szeretett a világon. Majdnem meghalt bánatában. A férfiaknak nincs szíve. Látja mi kéten megértjük egymást és és anyám. En egészen az ő leányá vagyok és nem hagyom el őt soha!

— Egyszer mégis csak elfog jönni az idő, hogy...

— Soha!

— Mariska?

Ekkor lépett be a nemzetes asszony, Vidám, mosolygós volt az arca.

— Istenem, be szép!

A legátus lankadt fejfel állt, mint egy fáradt napraforgó. Savanyura vált a kedve. A nemzetes asszony mégis kérdezte:

— Hát magához mi ütött kedves fiam?

— Se... se... semmi instálom, — mondta hebegve mennem kell már tovább.

— Maradjon még kedves fiam. Halassza reggelre az utat. Itt fog pihenni a jó meleg vendégszobában...

Kora reggel folytathatja az utját.

— Köszönöm. Nem maradhatok, Mára várnak.

Nem lehetett visszatartani. Element. Hallgatva ballagott a havas uton, a csillagos éjszakában. De csak a teste ment el ott a szomoru éjszakában, a lelke ott maradt a régi házbán...

Másnap délután furcsa öbög történt a szegény legátussal.

Fölment szépen a tölgyfából faragott szöszékre, elmondta az imádságot és fölnyitotta a bibliát, hogy predikációjának alapigéjét kiolvassa belőle. Akkor pillantotta meg a papírszeleten, amely az oldalak közé volt téve:

„Írjon, én is szeretem magat! Mariska.”

sei vagyunk elsősorban hivatva ebben példát szolgáltatni és nem hódolatunk méltóbban Petőfi szellemének, minthogy erős elhatározással minden törekvésünket arra irányítjuk, hogy a magyar törvényhozás szerve ne a nemzetsorvasztó izgalmak kohója, hanem a nemzet fenntartó munka műhelye legyen.

Az egész Ház nagy tapssal fogadta az elnöki enunciaciót. Azonban botrány tört ki, mert Cserty József felugrott és a nagy taps megszüntével elkiáltotta magát, éljen Petőfi szelme, éljen a magyar népköztársaság.

Erre óriási zaj tört ki az egész Házban. Az összes képviselők kifutottak padjaikból.

Gróf Széchenyi Viktor: Szégyelje magát, hogy lehet ilyen embert megtűntni itten. Pusztulni kell az ilyen embernek.

A zaj folyton tart.

Karaffiáth Jenő: Unneprontó, szégyen gyalázat.

Gróf Széchenyi Viktor: Komédiás. Az elnök folyton csenget, de a rendet nem tudja helyreállítani.

Fáy Gyula: A mentelmi bizottsághoz.

Eckhardt Tibor: Meg kell fosztani mandátumától.

Karaffiáth Jenő: Károly Mihály bérence.

A pokoli zajjal szemben elnök tehetetlen.

Gróf Ráday Gedeon: Kun Béla bérence, püj, püj, gazember felkiáltások hangzanak.

Fazekas István: Ne tagadják meg Petőfit.

Zajos felkiáltások a kormányparton: Hallgasson, üljön le, szégyelje magát.

Az elnöknek nagynehezen sikerült a rendet helyreállítania és csekezt mondja: Petőfi szellemét azért idézzem a nemzetgyűlés színe előtt, hogy egyetemet sikerüljön ebben az országban teremteni. Nagyon sajnálom, hogy ilyen kínos incidens történt. Cserty képviselő ur ebben a teremben a népköztársaságot elítélte. Ezért a képviselő urat rendreutasítottam. Hosszantartó eljenzés és taps.

Karaffiáth Jenő: Menjelmi elé.

Farkas István: A házszabályokhoz kérj szót. Állandó nagy zaj az egész Házban.

Eckhardt Tibor: Bojkott alá kell helyezni őket.

Farkas István: Tisztelt nemzetgyűlés! Egészen különös és sajátos, hogy a legnagyobb magyar geninek (nagy zaj) (Halljuk, halljuk, hangzik a baloldalon) a világ egyik legnagyobb költője szellemének idézésekor (nagy zaj, felkiáltások: üljön le, unneprontó, szégyen gyalázat. Folyton tartó zaj. A képviselők a padokat verik, elnök csenget és a rend helyreállítását követelőköt mondja:

A képviselő ur a házszabályokhoz kért szót. Ami az elnökségnek azt az eljárását illeti, hogy Propper képviselő urtól megvonta a szót, nem a szólás szabadság korlátozása, hanem köfelkészítési eljárás, hanem a házszabályoknak érvényét szerezzen.

Farkas István: Azért vagyunk itt a Házban, hogy mindenféle vélemény nyilvánulhasson.

Erre még nagyobb zaj tör ki a Házban. A képviselők padjaik elé mennek. Ilyen felkiáltások hangzanak: Nem mindenféle felfogások, hanem csak a hazafias felfogás nyilvánításának van itt helye.

Eckhardt Tibor: A padsorból előre fut és gesztikulálva kiáltja: csak alkotmányos felfogásoknak, forradalmat nem csinálunk mégegyszer.

Bessenyei Zenő: Forradalmat nem törünk.

Eckhardt Tibor: A forradalmat vérbefojtjuk.

A nagy zajban Farkas beszédét nem lehet hallani.

Bartos János: Nem csinálunk többé népköztársaságot.

Gróf Hoyos Miksa: Mindenki elmondhatja véleményét, csak alkotmányosan beszéljen.

Farkas István: Azt hiszem Petőfi szellemével, gondolkodásával megér az is, amit itt Cserty képviselő ur mondott.

Zaj s ellenmondások a kormányparton.

Elnök kéri a jegyzőt, a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Bessenyei Zenő: Eljen a magyar királyság.

Erre az egész Ház, a baloldal kivételével feláll és hosszasan éljenzi a királyságot.

Elnök végül kellemes ünnepeket és boldog újévet kíván a képviselőknek. Ülés vége háromnegyed 9 órakor.

A földmivvelésügyi miniszter adatokat kér a földárakról.

Nagyatádi Szabó István földmivvelésügyi miniszter a földárak alakulásáról kimutatásokat készített. Az erre vonatkozó hivatalos adatgyűjtés január 2-án fog megindulni. Ezér a földmivvelésügyi miniszterium felhívást intéz a gazdasági tudósítókhoz, hogy jelentsek be az illető vidéken kialakult föld árakat. A körlevél külön adatokat kér az 1-5, 5-10, 10-20, 20-100, 100-1000 holdig és az ezer holdon felüli földterületek áráról. Külön árbejelentést kér a miniszterium a szántóföldről és a szőlőről. Az utasítás értelmében január 16-ig kell beküldeni a jelentéseket és ezek

alapján a földmivvelésügyi miniszterium elkészíti a kimutatást a földárak alakulásáról. Arra nézve azonban, hogy a hivatalosan megállapított földárakat nyilvánosságra hozzák-e, még nincsen végleges határozat. Amely bizonyos, hogy a statisztikai adatokat a földbírókrendező bíróság rendelkezésére fogják bocsátani.

Hasonló kimutatást akar a földmivvelésügyi miniszterium a mezőgazdasági munkabérekéről is, amelyek alakulásába tudvalevőleg a kormány erőlyesen akar beavatkozni. A minimális munkabérekét a helyi hatóságok vidékünkent állapítják meg.

A magyar jóvátétel.

Eckhardt Tibor nyilatkozata a Debreceni Ujságnak

Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselő a Debreceni Ujság munkatársa előtt az alábbi jelentősen tájékoztató nyilatkozatot tette a magyar jóvátételről:

Megleptéssel konstátálom, az utóbbi napokban, hogy a pralamenti vita folyamán több felől Mussolininak a magyar jóvátételről itt nyilatkozásával foglalkoztak anélkül, hogy a nyilatkozat értelmével tisztában lettek volna. Veszélyesnek tartom ezt az állítást, mert belpolitikai szempont szerint vezető külföldi államférfiak nyilatkozatát nem lehet interpretálni.

Az interpretáció csak a lényeg visszatérésére szorítkozhatik és aki másként cselekszik, külpolitikai demagogia az, amely a demagogia legveszélyesebb formája.

Amennyire a gyérszavú és részben tendenciózus táviratokból a kérdés megítélhető, Mussolini állástoglalása a magyar jóvátétel ügyében a következőkben szügezhető le:

Mussolini programja, amelylyel kormányra kerül a győzelem gyümölesének teljes biztosítása volt. E szerint nyilvánvaló, hogy az Olaszországot illető jóvátételi összegről lemondani nem hajlandó.

A jóvátételi összegekből Olaszországra eső részesedés a spaai egyezmény első szakasza szerint a Németország által fizetett jóvátételi összegből Olaszországot 10 százalék részesedés illeti meg.

Az egyezmény második szakasza szerint az Ausztria, Bulgária és Magyarország által fizetendő jóvátételi összegből 50 százalék, az előbb említett kulcs szerint, osztatik fel, a másik 50 százalék Olaszországot 40 százalék illeti meg.

Vagyis Olaszország jóvátételi igényeit főleg azokból az összegekből elégíthette volna ki, amelyeket jóvátétel címén Ausztria Magyarország és Bulgária fizetett volna. Közgazdasági viszonyunk azonban katasztrófálisnak mutatkozván a spaai egyezmény megkötése után a helyzet végeredményben úgy alakult, hogy Ausztria 25 évi moratóriumot kapott, Bulgária pedig a rája kirott több, mint milliárd aranyfranknyi jóvátételi összegnek még a kamatait sem fizeti. Magyarország jóvátételi kötelezettsége pedig még megállapítást sem nyert és nyilvánvaló, hogy jóvátételt fizetni nem fog, mert teljesen képtelen rá. Ilyen körülmények között Olaszország megrovíditva érezvén magát, mintegy két hónappal ezelőtt keresztül vitte szövetségeseinél, hogy a spaai egyezmény második pontjában megállapított és Olaszországtól ellenőrzött felosztási kulcs a központi hatalmak, tehát a Németország által is fizetendő 6 milliárd jóvátételi összegre vonatkoznak, tekintet nélkül arra, hogy melyik központi hatalom fizeti a jóvátételt. Ezzel megszűnt Olaszországnak az a különleges érdek, hogy Magyarország jóvátételi kötelezettségéhez fűződött és így nyilvánvalóan semmi értelme sem volna annak, hogy Olaszország

a teljesen illuzorius magyar jóvátétel fizetésekhez szilárdabban ragaszkodjék.

Mussolininak a londoni előzetes konferencián tett nyilatkozata, amelyet az utóbbi napokban a magyar sajtó az utóbbi napokban a magyar magyarázott, mint hitelesen megállapított a Németország által adandó C. kötelezvények elszámolások között való elszámolására vonatkozik. Mussolini egyebek között utal arra is, hogy Magyarország által már átengedett, illetve a jóvátétel számla javára írott azon állami javak értéke, amelyek a Magyarországtól elszakított területeken maradtak a C. kötelezvények elszámolásában vétésének figyelembe. Mussolini e szerint arra tett javaslatot, hogy a Magyarország által már teljesített fizetések miként számoltassanak el, de nem beszélt arról, hogy mi történjen a jövőben. Azok, akik azt állítják, hogy Mussolini az ezután fizetendő magyar jóvátételi összegek ügyében állást foglaltak tökéletesen tévesen interpretálják a londoni előzetes konferencián tett kijelentéseit. Elismerem, hogy a francia Havas úgnökség e tárgyban kijadott jelentése a tájékoztató újságot olvasók előtt alapot szolgáltathat a félreértésre. A nemzetközi kérdésekben szükséges óvatosság ellenben minden politikus számára azt a kötelezettséget írja elő, hogy ilyen kérdésekben csak akkor nyilatkozzanak, ha azoknak mibenlétéről hivatalos oldalról tökéletes információt szereztek.

A huszonegyéves Ady Endre.

Kardos László könyve.

Kardos László tanárjelölt, alapos és minden tekintetben onzetlen szorgalomról tanuskodó könyvet adott ki a fiatal huszonegy éves Ady Endre debreceni életéről.

A könyv részletesen tárgyalja a fiatal Ady lelki forrongásait, ujságitrói pályáját, nélkülözéseit és mind azt, ami Ady Endre debreceni életéhez tartozott.

A könyv világosan tárja elénk a fiatal genie első lépéseit, irodalmi szerepléseit, egy-egy sugarat a költő lelki világából megkapó közvetlenségrel tár elénk.

Elkallódó emlékek sorozata ez a könyv, csupa szín, csupa érdekesség. Kardos László átlógó közvetlenséggel és tiszta kritikával uralkodik a feldolgozott darabokon, fekhelyekről már kicsillannak a férs Ady orszlón körmei. Mily szépek és értékes emlékek ezek és egyben mily becsesek is.

A jövendő Ady kutatóra és feldolgozóra nézve elengedhetetlen és örök becsű források.

A könyv Sipoos Béláról, Ady hajdani legkedvesebb barátjáról is cseveg értékes dolgokat. A könyvet Kner adta ki, stílusosan és ízletesen, Gyomán.

iff. Redványi Sándor.

Ferenczy Károly főszerkesztő előléptetése.

A sablonos, mindennapi előléptetési hírektől eltérően őszinte örömmel közöljük a hírt, hogy a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjának vezetőjét Ferenczy Károly főszerkesztőt a M. T. I. igazgatósága a Távirati Iroda igazgatójává léptette elő.

Ferenczy Károly rövid debreceni működése alatt ismertté lett nevét az egész Tiszántúlon, de egész fogalommá lett azok szemében, akik közvetlen érintkezés folytán közelről megismerték szeretetreméltó és kedves egyéniségét.

Elsősorban mi, a sajtó vagyunk azok, akik Ferenczy Károly munkájátlan szorgalmának s páratlan munkakedvének gyümölesét élvezük s így nem mulaszthatjuk el az alkalmat, hogy kitüntetés alkalmából szívólvól jövő igaz szerencsekívánatainkkal el ne halmozzuk.

A kitüntetés minden bizonnyal érdemes férfit ért. Tudatában volt ennek a M. T. I. igazgatósága is, mert a vidéki fiókok vezetői közül Ferenczy Károly főszerkesztő az első, aki igazgatói rangba előlépett.

Figyelmeztetés.

Hajdúvármegye központi járási főszolgabírójának 6014-922. sz. megkeresése szerint a vámospécsi vadásztársulat a vámospécsi határban levő vadászterületén a ragadozó és kártékony állatoknak megrögző való pusztíthatására kért engedélyt: a 18086-1899. sz. belügyminiszteri körrendelet alapján ez a kérdés a vámospécsi határral szomszédos birtok területek tulajdonosai előtt közhírré tendő lévén, az érdekeltek azon felhívással figyelmeztetnek, hogy az esetleges észrevételek ez ügyben 8 nap alatt a városi előjáróságnál (Rendőrségi palota földszint) adandók be.

Debrecen, 1922. dec. 22.

Városi előjáróság.



Gallért, kézelőt, inget, hófehéren mos, vasal
Wacha Róbert
kelmefestő vegy-tisztító gőzmosó
Simonffy-utca 55



IZ, SZIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPÖTLÉK ELŐNYEI

Embernyuzók.

A jóvátételnek csufolt hadisarc-bizottság január másodikán összeül, hogy a magyar hadisarc ügyében döntsön. A kisanantnak fáj, hogy néhány hónap óta a magyar korona szilárdan áll a világpiacra, Magyarország a lakosság lassan alkalmazkodni tudott az új helyzethez és az őszi drágasági hullám után kis nyugalmi helyzet következett.

Magyarország területének elrablásával a világháború minden vesztes felénél már is többet fizetett. Csak örült egy szüleménye a további követelkezés. Nem nagy bizalommal tekint a nemzet a párisi kupaknacs legközelebbi ülése elé, mert hiszen nemcsak mi, de az egész világ tudja és látja, hogy ami ott folyik négy év óta, a legnagyobb hőbormunka, melyet valaha végeztek emberek a történelem folyamán.

A Balkán színvonala és erkölce, amióta Párisban és a magát műveltnek nevezett nyugaton a királygyilkosok és kecskepásztorok nációja udvarkepes lett végzetesen és gyorsan terjed egész Európában. Clemenceau és Poincaré semmivel sem különbek, mint Pasics, Pribicsevic, Bratianu, Venizelos; a párisi hőbormunka csak formájában más, de erkölcsi szempontból nagyon azonos a belgrádi királygyilkolás, az athéni minisztergyilkolás „dicső” tetteivel. A világ tekintélyes része ma is nyíltan vallja ezt a felfogását, a történelem bizonyára kimondja az ítéletet is.

A német hadisarc erőszakolása máris a mai világpolitika tengeri ki-gyórává nőtte ki magát. Németország megrontása hatását súlyosan érezteti még a tengereken túl is. Ami alig két esztendővel ezelőtt kö-zömbös volt Wilson, Lloyd George előtt, amit Páris részéről természetesen talált minden győztes vagy semleges állam duslakodó népe, a versaillesi, a mérgező, nyomorteltő, munkanélküliséget és munkátlan-ságot szülő hatása félelmetesen jelen-kezik mindenképpen.

Európa válságos napokat él. A Balkán, a kelet forrong, Varsóban köztársasági elnököket gyilkolnak, Angliában államtitkárokat mérge-znek, Franciaországban gyűlöletet szítanak, új háborúk dudamagjait vetik.

A zavarosban halászni, de meg-fuladni is lehet. Nem tudni, a kettő közül melyik ösztökélte a kisanant-tot és francia barátait, hogy a feje tetején táncoló világ még nagyobb boldogítására sürgősen napirendre tűzzék a magyar hadisarc kérdését.

Tárgyalni ugyan vigan tárgyalhat-ják ezt a kérdést Párisban. Fizetni azonban — hacsak a nagyharang nem — más ezen a csonka magyar földön ugyan egy huncut fityinget sem fog nekik. A bőrünket már négy esztendeje lenyuzták rólunk, két bírral pedig még a mesebeli rókát sem ajándékozta meg a jó Isten.

KÖHÖGÉST, hűlést

mindennemű
biztosan gyógyít a hi-res **Dr. JARMAY** csoda-mellicsa.
Kapható minden gyógy-tárban és drogériában. **Reuma**
köszvény, csonthasogatás ellen
csakis az egyedül biztos általános is-
mert és minden esetben bevált **Kapota**
kenőcs segít. Ezt kérje minden gyógy-tárban és drogériában. Utánvét mellett
küldi: „Oroszlán”-gyógyszertár Buda-
pest, IV., Papnövelde-utca 2. szám.

A miniszterelnök nyilatkozata a magyar ifjuság küldöttségének.

Tegnap délután Bethlen István gróf miniszterelnök fogadta az ifjuság képviselőiben a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók országos szövetségének megbízottait. Az ifjuság vezérei beszámoltak a hallgatóság elkeseredett hangulatáról. Ismertették a diákság egyre fokozódó nyomorát és ismertették azokat a lehetőségeket, amelyek megvalósításával intéz-ményesen kellene megoldani a diák-ság nehéz szociális helyzetét. Így kérték a Károlyi vagyonnak diákjöl-
léti célokra való lefoglalását, hogy így minden irányban biztosítsák az egyetemi ifjuság felnevelését.

Bethlen István gróf miniszterelnök nagy szeretettel fogadta a diákvezé-
reket és kijelentette, hogy a kor-mány igenis legfőbb kötelességei egyikének tartja a keresztény ma-gyar ifjuság állandó támogatását. Az egyetemi ifjuság helyzetét tényleg intézmények létesítésével lehet csak javítani és maga is szerencsés gon-dolatnak tartja, hogy az elkobzás előtt álló Károlyi vagyonból diákjöl-
léti alapokat létesítsenek. Tudja az ifjuság pontosságát és igéri, hogy a kormány mindig elő fogja teremteni azokat az összegeket, amelyekre az ifjuságnak szüksége lesz.

Rakovszky Iván belügyminiszter nyilatkozata a rendtörvényről.

A Debreceni Újság fővárosi munkatársának.

A Debreceni Újság munkatársa előtt Rakovszky Iván belügyminisz-
ter ma a következő tájékoztató nyi-
latkozatot tette az új rendtörvény-
ről:

— A rendtörvénnyel, kapcsolato-
san megindult sajtókampány alkal-
mas volt eddig arra, hogy a közön-
séget a rendtörvény lényegére és
tényleges intézkedéseire vonatkozóan
teljesen félrevezessék. Intelligens
politikával foglalkozó olyan jogász-
emberekkel találkoztam, akik élesen
kritizálták a javaslatot, arra azon-
ban csak annyit tudtak amennyit
hangulatokeltés céljából az ellenzéki
lapok közöltek. Amikor megmutat-
tam nekik a javaslat szövegét és
a ből konstatálhatták, hogy például

a rendőri hatóságok a közrendre
aggályos egyéneket nem is küld-
hetik közvetlenül toloncházba,
ha nem azokat csak rendőri
felügyelet alá helyezhetik, a
legnagyobb meglepetéssel vet-
tek tudomást.

A rendtörvényjavaslatban voltaképen
nincsen egyébről szó, mint a kivé-
teles hatalomnak egy lépéssel való
visszafejlesztéséről. A mai közvéle-
mény a forradalmak és a bolseviz-
mus után annyira rózsásnak látja
az állapotokat, hogy elfelejti, mi-
szerint még igen messze vagyunk
attól, sem minthogy az ország köz-
hangulata a háború előtti nyugodt és
békés hangulattal lenne összehason-
lítható.

Ha a háboruban a háború alatt
okozott izgalmak megfékezésére
a kormánynak kivételes hata-
lomra volt szüksége, józan em-
ber nem tagadhatja, hogy a
mai nehéz gazdasági és poiti-
kai viszonyok között még min-
dig van szükség olyan kivéte-
les felhatalmazásra, amelyekkel
a kormány a közrendet fokozot-
tabb mértékben biztosíthatja.
Valóban vannak kell lennie an-
nak, aki nem érzi és nem látja,
hogy bizonyos elégtelenség az
ország szerencsétlensége követ-
keztében előállott közállapotok-
kal szemben a lelkekben mégis
meg van. Az 1918-iki esemé-
nyek után vakság volna le nem
vonni a konzekvenciákat és meg

nem teremteni azokat a módo-
zatokat, amelyekkel egy új
1918. megszületése elvárható.

— Azokat az intézkedéseket, a
melyek a rendtörvény javaslatban
politikai mozgalmak megfékezése ér-
dekében foglaltatnak, alapiában vé-
ve tisztán rendészeti jellegű intéz-
kedések, mert nincsen az a jogtu-
dós, aki meg ne győződhetne arról,
hogy a rendőri felügyelet alá való
helyezés a bíróság és nem a rend-
őrség funkciója. Röviden így fejez-
hetnénk ki a dolgot, hogy

a rendtörvényjavaslat politikai
jellegű alapintézkedés, tisztára
abból a célból, hogy olyan egyé-
nek, akik valamiben gyanusak,
hogy politikai felforgatásra tör-
rekszenek, fokozottabb rendőri
felügyelet alá lehessenek helyez-
hetők. Az illetők normális élet-
rendjén azonban semmi válto-
zás nem történik, mindössze ar-
ról van szó, hogy politikai mű-
ködésük ellenőrzés alá vétetik.
Ez pedig csak azoknak lehet
kellemetlen, akik olyanban törik
a fejüket, amit a közrend meg-
óvására hivatott hatóságok elől
titkolni akarnak, ami tehát a
közjóra igazán nem lehet/elő-
nyös.

— Tendenciózus beállítás tehát
azt mondani, hogy ezekkel az in-
tézkedésekkel a normális életet a
jogos ellenzéki kritikát a törvények
és a társadalmi rendjét nem veszé-
lyeztető szervezkedést akarnánk,
vagy lehetne megakadályozni. Ha
egy pont megszövegezése ilyen szem-
pontból félreértésekre adhatna al-
kalmat, a részletekben mindig van
módosításoknak helye, ellenben
kormánytól megvonni azt a jogot,
hogy kivételes közhangulatban és
közállapotok mellett a maga ellen-
őrzési feladatát kivételes eszközök-
kel teljesítse, nem lehet.

— A politikai jellegű intézkedések
közül a személyes szabadság meg-
sértésével mindössze az az intézke-
dés jár, amelyek azokat az egyéne-
ket akik ma a rendőri felügyelettel
összekötött intézkedéseket megsér-
tik, közigazgatásilag dologházba ut-
találják. Ez tényleg bizonyos fogl-
büntető jelleggel bír.

Nem ott azonban az, hogy akik
még a jogos ellenőrzés alól is
ki akarják magukat vonni, szak-
ugyan ártalmatlanná tétessenek.

Ez az egyedüli pont, amely felett vi-
tátkozni lehet. Hogy nem-e volna
helyesebb a bíróság jogkörébe utal-
ni ezt az intézkedést, azonban olyan
egyénekről van szó, akik maguktár-
tásával csakugyan gyanussá váltak,
hogy államellenes mozgalmat idéz-
hetnek elő és mindazon által, hogy
ennek folytán ellenőrzés alá vétet-
tek, működésüket hatósági rendelke-
zés megszegésével mégis folytatják.

lehetetlen akkor az ország érde-
keinek veszélyeztetése nélkül
ilyen embereket, esetleg hóna-
pokig tartó bírói eljárás lefoly-
tatása után ártalmatlanná ten-
ni, mert hiszen a közbeeső idő-
ben sokkal többet árthatnak a
köznek, mint amennyi előnyt ez
a fokozottabb garancia teheht.

Általában tekintetbe kell venni, hogy
azok a törvényes büntető rendelke-
zések, amelyek a háború előtt állot-
tak fenn, olyan időben alkottattak
meg, amikor még az igazságoknak a
földalatti szervezkedéseknek, azok
a módszereit, amelyekkel a forradal-
mat és bolsevizmust előkészítették,
még jóformán alig voltak ismerete-
sek. Ha a büntető törvény alkotója
ismerte volna azokat a ma már rend-
szeressé váló vállalkozásokat, ame-
lyekkel a tömegmozgalmak a közel-
múltban szervezkedtek és szervez-
kednek, bizonyára megszüvegezte
volna az ezek ellen való védekezésre
szolgáló intézkedéseket.

A jövőre vonatkozólag köteles-
sége lesz a törvényhozásnak a
büntető törvény ezen hiányait
kipótolni, adig is azonban, amig
ez a mindenesetre nagy appará-
tust és gondos előkészületet kí-
vánó feladat teljesítve lesz, kö-
telessége a kormánynak gon-
doskodni arról, hogy az ujonnan
kifejlődött veszedelmekkel szem-
ben, új eszközökkel védelmezze
meg az állam rendjét.

Minthogy pedig a háborus kivételes
rendelkezők alapján ilyen irányban
egy bizonyos intézkedés már kifejlő-
dött, leghelyesebbnek mutatkozott
ebből a rendszerből fentartani, pre-
cirozni és kódifikálni azokat, ame-
lyekre a jelenben is szükség van.

Ezt tesszük a rendjavaslattal és
az a józan közvélemény, amely
nem akar forradalmat és újabb
felfordulást kell, hogy ezt az in-
tenciót megértse.

Bármily számos tiltakozás hangzott
el a javaslat ellen, bizonyos oldalról,
és mindazonáltal azt látom, hogy a
józan magyar közvélemény és többek
között a falu becsületes népe, nem-
csak, hogy nem tiltakozik ez lenne,
hanem örömmel üdvözlöi azt.

Legszébb **karácsonyi és
ujévi ajándékot**
Csanak József K. Rt.

Alapítva 1823. Piac-utca 51. sz. alatti
Telefon 70. üzletében kaphat.

KREDENC

Palisander
nagyon szép **eladó.**
Szent Anna-utca 64. sz.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia nő divatterme
Debrecen, Püspöki palota.

KARÁCSONYI
csokoládé desszert különle-
gességek, bombonok

BÓDOG LÁSZLÓ
cukrász
Piac-utca 9.

Diszített műkarácsonyfák,
Alkalmi és átlag odalmi
Torták
a legnépszerűbb kivitelben.

Keresztény magyar asszonyok munkája

Népkonyhamegnyitás Nádudvaron.

Szép ünnepség keretében adta át rendeltetésének a Mansz nádudvari fiókja, élén az elnökkel: Tormay Gézánnal a népkonyhát, mely egyelőre 40 teljesen szegény embertársunknak nyújt mindennap ízletes, meleg ételt.

Tormayné szép szavakkal mondott köszönetet a község előjáróságának és az aldozatkész közönségnek, mely-lyel lehetővé tették a népkonyha megnyitását s azon reménynek adott kifejezést, hogy a „Mansz” lelkes gárdája, a község lelkes támogatása mellett meg fog tudni felelni ama hivatásának, melyet céljával kitűzött.

Az inségesek nevében Veress Géza ref. lelkes hálás szavakkal köszönte meg Tormaynének, mint a Mansz nádudvari fiókja elnökének, azt a fáradságtalan munkásságot, és aldozatkészületet, melyet az inségesek érdekében mindig kifejtett s melylyel lehetővé tette a népkonyha megnyitását.

A beszédek elhangzása után s a szép számba résztvevő érdeklődők jelenlétében megkezdődött az izléses és bőséges gulyásleves kiosztása.

Itt említjük meg, hogy a népkonyha április 1-ig fog tartani s fokozatosan 60 személyre fogja kiterjeszteni a „Mansz” áldásos működését.

Figyelmeztetés.

Hajdu vármegye központi járási főszolgabíróóságának 5106—922. sz. megkeresése szerint az egri főkapitány egyik uradalmának intézősége a ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztíthatására kért engedélyt: a 18086—1899. belügyminiszteri körrendelet alapján ez a kérelem az egykei határral szomszédos birtok területek tulajdonosai előtt közhírré teendő lévén az érdekeltek azon felhívással figyelmeztetnek, hogy az esetleges észrevételek ez ügyben 8 nap alatt a városi előjáróságnál (Rendőrségi palota, földszint) adandók be.

Debrecen, 1922. dec. 22.

Városi előjáróság.

Ez egyetértés

cserkészcsapatkarácsonya

A szegény gyermekek részére.

Folyó hó 24-én, vasárnap délután rendezi a máv. műhely kebelében alakult Egyetértés cserkész csapat az ide karácsonyi ünnepélyt, melynek keretében cserkészek által készített 120 drb. ajándék csomag kerül a műhelymunkások szegény gyermekei számára kiosztásra.

Az összes játékszerek Krámer fej ügyelő cserkésztestület tervezetei alapján a cserkészek által saját kezűleg készítették és a nagy karácsonyi is, amely a műhelynek értékes helyiségében lesz felállítva, szintén a cserkészek ügyes munkásságát díszíti. A karácsonyi kiosztás nyilvános s azon az érdeklődőket szívesen látják a cserkészek.

Legszebb téli fajtalmák

Batul, Jonathan, Permen, Renette stb.
KONTSEK GÉZÁNÁL.

Jó szakácsnőt

keres korosabb házaspár. —
Cím Erdővány Ujfehértó

A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.

A Kereskedelmi és Iparkamara a félreértések kiküszöbölése végett közli érdeklőségével, hogy a kereskedelemügyi miniszter 108—874. sz. rendeletével az érdekképviseletek előterjesztésére a vasárnapi munkaszünetet december hó utolsó két vasárnapján felfüggesztette. Még pedig:

a) 24-én, vasárnap **mindennemű ipari munka és kereskedelmi árusítás, valamint az árúk házhoz szállítása reggel 7 órától este 6 óráig végezhető;**

b) 31-én, Szilveszter napján élelmi cikkeket, ideértve mindennemű hús neműt, cukorkát, száraz cukrászsüteményt, mézes kalácsot és szeszt nem tartalmazó üdítő italt is, a kizárólag ezeket, vagy tulnyomóan ezeket a

cikkeket árusító üzleteket reggel 7 órától déli 12 óráig lehet nyitva tartani.

Égetett szeszes italokra nézve az alaprendelet 6-ik paragrafusának utolsó bekezdése marad érvényben, a mely szerint a korlátozott kimérés vagy kismértékben való árusítás jogával felruházott üzletek égetett szeszes italokat nem árusíthatnak.

Ha a vasárnapi munkaszünetről szóló alaprendelet, a 94537—1921. sz. korábbi nyitást, illetőleg későbbi zárást enged meg, akkor természetesen az alaprendelet rendelkezései az irányadók. Ugyanis a fentidézett rendelet e két vasárnapra az alaprendeletnek korlátait csak tágitani és nem korlátozni, szűkíteni kívánja.

A debreceni méhészek részvénytársulatának fejlődése

Tökemelés egymillióháromszázezer koronára Nagyszabású tervek

A „Hortobágy vidéki Méhészeti R. T.” f. hó 17-én, d. e. 11 órakor tartott rendkívüli közgyűlésén egyhangulag kimondta, hogy eddigi címét, a részvényesek óhajához képest — működési terénümának megfelelőbb „Tiszavidéki Méhészet R. T.” címre változtatja és azt cégjegyezteti. Tervezett tőke felemelése 300,000 koronáról 1,300,000 koronára teljes eredménnyel járt.

Igazgatósági tagok Kratochvil Károly altábornagy, Bodor Gyula min. tanácsos, Szomjas Gusztáv ny. főispán Bosh Gyula ezredes, Nevelits Kálmán cs. ezredes, dr. Nagy Géza hadbíró alezredes, Kubányi Árpád ny. máv. üzletvezetőhelyettes és dr. Harsányi Imre rendőrkapitány. Ügyvezető igazgató Huszár Miklós t. vez. Felügyelő bizottság Gass ny. geod. akad. tanár Sebestyén Béla ig. tanító, Szentgyörgyi Lajos tábornok és Kondor Kálmán városi főszámvéző. Ügyész dr. Gévay Béla ügyvéd.

Ezen méhészeti alakulat mint ilyen első az országban. A méznek nagybani termelésén kívül célul tűzte ki a méznek ipari feldolgozását is, hogy ily módon a méhészkedést biztosabb alapra fektetve, a nagy tőke érdeklődését is felkeltse az eddig annyira lekiécsinyelt és elhanyagolt gazdaság iránt. Hogy a méznek a háztartásban a megfelelő helyet biztosítsa, bevezette — a magas miniszterium jóváhagyásával Debrecenben a mézestészta sülő tanfolyamot. Eddig két ilyen tanfolyamot 59 előkelő úri hölgy nyert elméleti és gyakorlati képzést a mézestészta és teasütemények készítményéről. Az igazgatóság, hogy a mézestészta sülést iparszerűleg vezeti be üzembe, azonkívül a méznek szeszé (párlat és törköly) való földolgozásához január első napjaiban a kísérleti főzést a Gazdasági Akadémián megéjté.

Fentieken kívül a viasz ipar fellendítését is minden módon támogatja, sőt üzembe is vesz azt az R.T. Ez irányban már megfelelő szakembe-

rekkel tárgyalásba is bocsájtkozott az igazgatóság.

Alapos reményt nyújt a méhészek lelkes táborának egy ilyen tőke alapú szervezett méhészi alakulat arra nézve, miszerint a méhészi farságnak gyümölcsét, hasznát ezentul maga a méhészi élvezze, nem kényserül méz és viasz termékét olcsón elveszítgetni, hanem feldolgozva — azt jóval magasabb áron fogja értékesíteni.

A kezdet nehézségével megbirkózott méhészi R. T. ernyedetlen munkaerővel iparkodik megvalósítani kitűzött célját, hogy megcsontított hazánk újra építésénél a kis méhecskék szorgalmas munkájának eredményét is közkinccsé téve, az ország gyarapodásához hozzá járuljon.

A földmivelésügyi miniszterium a rekvirálásról és termés bejelentésről.

A most folyó terméseredmény felvételével kapcsolatban a föld. min. felhatalmazta a városi gazdasági felügyelőt és a statisztikai hivatalt annak a kijelentésére, hogy semminéven nevezendő termés rekvirálásról szó sem lehet, mert hiszen a gazdák nagyrésze felesleges terményét már úgy is eladta. Az összeírás rendes évi statisztikai felvétel, a melyre a kormányknak szüksége van, hogy az ország gazdasági életéről tiszta képet nyerjen.

Ujból nyomtatékosan felhívjuk tehát az érdekelteket, hogy terméseredményüket a városi statisztikai hivatalban (Városháza, földszint 6.) mielőbb jelentsék be. Hivatalos órák vannak minden nap d. e. ünnepnapon is, kivéve karácsony első napját. Debrecen, 1922. december 23.

Surgóth Jenő
m. kir. gazdasági főfelügyelő
a Debrecen városi gazd. felügy.
vezetője.

Csobán Endre
főlevéltárnok,
városi stat. hiv. vezetője.

Ugyanott lesz 1923-ban, mint 1922-ben, ha elmegy a DKASE szilveszteri mulatságára

az **Arany Bika** disztermében. Fellépnek a Csokonai Színház legjobb művészei. Pazar műsor, reggelig tartó tánc és rengeteg élvezeti művészi szórakoztatás. Jegyét már most váltás meg: Müller H. szállító cégnél Piac-utca 73. szám.

Az állami altisztek ruhát kapnak.

Az állami altisztek és szolgák ruha anyagának biztosítására a kormány nemrég verseny pályázatot hirdetett. Az ajánlatokról hosszab ideje folyik a tárgyalás és Kállay pénzügyminiszter bevonta a döntésbe az egyes szakminisztereket is. Értesülésünk szerint a végleges elhatározás alapján a megrendelést a Weisz Maufréd-féle csepeli textilgyár kapja. Ennek értelmében a kormány 315 ezer méter posztót rendel meg a csepeli gyárból. Az ajánlat szerint ke-
reken 2 milliárd koronába kerül a posztó beszerzése.

Az első batyubál.

Az Iparos-kör Szilveszter-estje.

Az Ipaors-kör tagjai az új évbe való átfordulást kedélyes Szilveszter esttel ülik meg. Egy elsőrangban rendezett kiváló batyubál lesz ez, a mely meghozza magával az emberiség várvavárt óhaját: a szabadságot, mert szabadon választhat mindenki, hogy a Kör jó borát issza-e avagy magával hozza otthoni megszokott borát.

Közben az Iparos Dalegylet és mások is szép zenés számokkal fűszerezik az estét. Hajnalban pedig két tépántlikázott jóra való kisdud malac fog betévedni az Ipartestület dísztermébe. Értesülésünk szerint az estélyre, amelynek főrendezője Praács József, igen sokan készülnek, egyeseket, akik távolmaradnak majd csak az tart vissza, hogy félnek, hogy a mennyiben a malacot megnyernék, nem tudnak hogy és miképpen hazaszállítani.

A malac ugyanis nehezen rejthető el a bál toalettek rejtekeibe és ha fiakkoron vízik haza ölje, a kocsis óriási tarifát talál számítani. Mint-hogy azonban csak két embert érhet az a baleset, hogy malaccal keil megtenni első utját az új évben, kevés az eshetőség, hogy épp őreá sűjt le a sors keze, sokan abban a reményben, hogy úgy sem várnak, biztosan el mernek menni a Szilveszter-estre, amelynek sikeréért Praács személye a garancia.

Rudvas, tengely, horg. vaslemez

s az összes
gazdasági vasárak
legnagyobb raktára

Sesztina Lajos

vaskereskedése,
Piac-utca 23. Telefon 6.

Zománcos edények és konyhafel-szerelési cikkek kaphatók.

Szirméből készült elsőrendű teasütemény és mézestészta

kapható a „Hortobágy vidéki Méhészeti R. T.-nél” Péterfia 42. szám keresztpótlat.

Uri divat szabóság

Péterfia-utca 42. szám
Fuhrman és Szabó

Hog legjobb kivitelben készülnek frak, szmoking, zakó, ötönnyök és bármily különlegességek.

Karácsony a templomban.

A ref. templomban.

December 24-én, vasárnap.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész. Kistemplomban prédikál Szele György lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Nagy Lajos vallástani lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Kossuth utcai templomban prédikál Zambory Sándor s. lelkész, d. u. 5 órakor karácsonyi áhitat, prédikál Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s. lelkész. Ispótyai templomban d. e. 10 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. Homokkert d. e. 10 órakor prédikál Kustár Dániel vallástani lelkész. Pallagon (gazdasági akadémia) d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. Nyilastelepen d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Mezei Béla vallástani lelkész.

Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben.

December hó 25. ünnep I. napja.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, agendázik Zambory Sándor s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész. Kistemplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, agendázik: Vajda László vallástani lelkész, d. u. 2 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s. lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, agendázik Ladányi Zsigmond s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár. Árpádtéren d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, agendázik Nagy Lajos vallástani lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Nagy Lajos vallástani lelkész. Ispótyában d. e. 10 órakor prédikál Felker János s. lelkész, agendázik Papp Imre s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. Homokkerthben d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Marton Sándor s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész. Szegényházban d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. Kórházi istentiszteletek: Augustia szanatóriumban d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt dr. Böttykös Béla s. lelkész és G. Nagy Béla vallástani, a belső klinikán prédikál és urvacsorát oszt dr. Erdős Károly lelkészépző intézeti igazgató.

December hó 26. ünnep II-ik napján.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Nagy Lajos vallástani lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Zambory Sándor s. lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Nagy Lajos vallástani lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Zambory Sándor s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Vajda László vallástani lelkész. Ispótyai templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s. lelkész. Homokkerthben d. e. 10 órakor prédikál Makay Lajos vallástani lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész.

Legelőszertűbb
Karácsonyi ajándék gyermekeknek
Lombfűrészeti szerszámkészletek
300 koronától
Széchenyi-utca 2. szám.
BÉSZLER LAJOSNÁL

Ritűnő urasági fajborok

100—200 koronáért kaphatók. — Viszonteladónak áruvendég. **RÉVI, Hatvan-utca végén.**

A rom. katl. templomban.

Dec. 24., vasárnap — karácsony vigíliája: fél 7, 8, 9, 11, fél 12 órakor csendes szent misék, fél 10 órakor énekes szent mise, utána szent beszédet mond erdélyi Bakacs Iván s. lelkész. D. u. fél 4 órakor Rózsafűzér; 12 órakor éjféli szent misét celebrál dr. Lindenberger János praelátus prépost.

Karácsony első napján (dec. 25.) hajnalban 6 órakor Pásztormise; 7, 8, 9, 11, fél 12 órakor csendes szent misék. Fél 10 órakor ünnepélyes szent misét celebrál dr. Lindenberger János praelátus-prépost nagy segédlettel. Mise alatt az Egyházi Vegyeskar teljes zenkari kísérettel Demény Dezső; Misse Pastoralis in F-jét éneklé, utána szent beszédet mond dr. Lindenberger János praelátus-prépost. D. u. fél 4 órakor Vecsernye, utána szent beszédet mond Csillag Nándor s. lelkész, utána Rózsafűzér.

Karácsony második napján, szent István Első Vértanu ünnepén (dec. 26.) fél 7, 8, 9, 11, fél 12 órakor csendes szent misék, fél 10 órakor ünnepélyes szent mise, utána szent beszédet mond ományi Kálló Ferenc s. lelkész. D. u. fél 4 órakor Rózsafűzér és Litánia.

Az ág. h. ev. templomban.

Vasárnap, f. hó 24-én d. e. 10 órakor és d. u. 4 órakor a szent estén istentisztelet. F. hó 25-én ünnep első napján d. e. 10 órakor istentisztelet és urvacso-ra osztás, (offertorium az egyház javára). D. u. 4 órakor ima. F. hó 26-án, ünnep másodnapján d. e. 10 órakor istentisztelet és urvacso-ra osztás. Offertorium.

Az istentiszteleteket Farkas Győző lelkész végzi, ünnepmásodnapján prédikál Horeczky Béla lelkészjelölt.

Ujdonságok

Eljegyzés. Bugió József eljegyezte Hunyadi Rózsiát. Minden külön értesítés helyett.

Karácsonyi ünnepély a Vasbutorgyárban. Ugyint minden évben az idén is a Debreceni Vas és Rézbutorgyár Rt. igazgatósága, szép ünnepély keretében összmunkásainknak a gyár üzemében töltött idő arányában egyenként 300—5000 K összeget jututtatott. Ezen alkalomból Szesztina Jenő elnök ur magasztos beszéd keretében méltányolta azt az igazi családi viszonyt, amely a munkásságot már évtizedek óta a munkaadóhoz köti.

Házasság. Balogh Zsuzsika és Páll László Máv. nyug. főkocsimester e hó 21-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Höchl Margit hangversenye. A zongora nagy művésznője ismét ellátogat Debrecenbe, ahol egész rajongó tábor van. Még élénk emlékezetben él Veszprémi Andorral tavaly rendezett szonátésztje. A debreceni zenekedvelő társadalom ez alkalommal is találkozót fog adni a zenede diszter-nében január 9-én. A jegyeket egy fővárosi hangversenyiroda megbízásából a Méliusz árusítja. Műsora: Frank Caesar Preludium, chorál és fuga, Mozart és Schumann egy-egy szonátája, Chopin 24 preludesje, Liadar: Barcarolle, Balakirew: Fantasia.

Eljegyzés. Bugió Imre eljegyezte Hunyadi Erzsikét. Minden külön értesítés helyett.

A hármes honvédek Szathmári Sándor temetésén. A 3-as honvédek bajtársi egyesületének tagjai tragikus halált halt bajtársuk Szathmári Sándor pénzügyi fogalmazó temetésén testületileg vesznek részt. Gyülekezés december 24-én délután háromnegyed 2 órakor a Csapó utca 27. sz. alatti gyászháznál.

Szőnyeg- és gobelin kiállítást rendez Jablonszky Józsefné tanfolyama a Kereskedelmi Társulat dísztermében. Megtekinthető díjtalanul. Piac-utca 8. sz. alatt, december 25., 26., és 27-én.

Új építőmester. Budapesten az építő mester megvizsgálására szervezett bizottság előtt Erdély Lajos debreceni építő mester a vizsgát sikerrel letette.

Eljegyzés. Horváth (Hajducski) Ilonkát eljegyezte Szigeti István helyben. (Minden külön értesítés helyett.)

Doktoravatás. Bakoss Lajos máv. művezető jogszigorlót a szegedi m. kir. tudomány egyetemen f. h. ó 21-én, az állam tudományok doktorrává avatták.

Eljegyzés. Marozsán Péter és neje kedves leányát Mancikát eljegyezte Földes Földesy József Kántorjánosiól.

Evangelikusok! Jelentkeztek! — Egyházi könyvből még sokan hiányzanak. Kérem Debrecen városában és a vidéken lakó híveket, akik névkönyvből még nem szerepelnek, hogy pontos címüket velem közölni szivesek legyenek. Egyházunknak szüksége van minden evangélikus támogatására. Farkas Győző lelkész.

Eljegyzés. Nagy Lajos cipőfőlő-részkesztő Debrecen, eljegyezte Ju ház Elek ur kedves és bájos leányát Margitkát Debrecen.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. A debreceni anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be: Orbán István ref. máv. kertész Györi Juliánával ref. Buglyó Ferenc ref. im. Kiss Juliánával ref., Végh András ref. gazdálkodó Gellén Rózával ref., Oláh Lajos ref. mészáros Nánási Rózával ref., Kovács Ferenc ref. gazdálkodó Kovács Erzsébettel ref., Weinreb Dezső izr. kereskedő Kardos Annával izr., Róza Sándor ref. kisbirtos Szabó Vilnával ref., dr. Szélnyi Dezső izr. gyakorló ügyvéd Schöffer Irénellel izr., Zelenák Pál izr. zsoke Herschkovics Emmával izr., Kiss Albert ref. im. Koczán Erzsébettel gör. kath., Vértési István ref. im. Miskolczi Sirával ref., Wachter Gerson izr. lakatos Schönberger Lujzával izr., Kristó Károly ref. cukrász Böszörményi Zsuzsánnával ref., Molnár Sándor ref. máv. szerlembi munkás Horogh Juliánával ref., Angyal Sándor ref. közműves Tóth Eszterrel ref. ifj. Csanak János ref. gazdálkodó Szoboszlai Irénellel ref.

Házasság. Dr. Kelemen Ferenc m. kir. pénzügyi fogalmazó és Csikos Eszti ke házasságot kötöttek.

Kiállítás a városházán. A Műpártoló Egyesület téli tárlata az ünnepelt alatt egész nap nyitva, 9-től 6-ig.

Eljegyzés. Nánassy István nyug. vas. és neje kedves leányát Rózsiát eljegyezte Oláh Lajos mészáros mester. (Minden külön értesítés helyett.)

Három óránt egy vasuti szerencsétlenség Romániában. Bukarestből jelentik: Statisztikai adatok szerint 1922-ben 3291 vasuti szerencsétlenség történt a román államvasút vonalain kilenc hónap alatt 1211 vasuti szerencsétlenség történt. Naponta átlag nyolc összeütközés és kisiklás fordult elő. Átlag tehát minden három órában egy-egy szerencsétlenség történt. Ezen számok mindennél jobban beszélnek arról, hogy mennyire zülöttek az oláh közviszonyok.

Eljegyzés. Özv. Kecskeméthy Sándorné leányát Piroskát eljegyezte Szabó Imre.

A vas- és fémmunkások Karácsony első napján 25-én 3 órai kezdettel tartják mulatságukat az Arany színházban, a Tanítósz. színmű 3 felv. 8 órai kezdettel kabaréval egybekötött tánc reggellig. A 3 és 8 órai előadás külön áll.

Szilveszter-est. A Máv. Testgyakorlók-köre 31-én, Szilveszter estén az állomás I—II. oszt. éttermében, reggelig tartó táncestetlyt rendez, melyre ezuton is meghívja a kört és a vasutaságot szerető és pártoló közönséget a Kör elnöksége. A táncestetly sikerén 50 tagu rendező gárda fáradozik.

A hadiárvaik javára a Borsod Miskolci és debreceni István gőzmalom Rt. igazgatósága 2000 koronát adományozott. Ezen népes adományért ez uton is hálás köszönetét fejezi ki Medgyaszay Miklós Árvaszéki elnök.

Hétmillió jutalom. Prágából jelentik: Egy itteni Klage Viktor nevű gyárosnak a fia közelmúltban eltűnt szülei lakásáról. Hasztalan volt a szülők minden igyekezete, nem tudtak egyetlen fluknak a nyomára bukkanni. A gyáros most százezer cseh korona jutalmat tűzött ki annak, aki fiát élve visszahozza, míg gyermeke holttestének feltalálóját tízezer cseh korona jutalomban részesíti. E rendkívüli jutalomösszeg magyar pénzben közel hét milliót tesz ki.

Meddig élnek az emberek? Egy minden irányt érdeklődő statisztikus kiszámította, hogy a föld kerekiségén évente 33 millió ember hal meg. Ebből egy nap alatt 91554, egy óra alatt 3736, egy perc alatt pedig 62 halálozás történik. A statisztikai adatok szerint az emberi életkor átlaga 38 év. Az emberiség egy negyed-része elhal mielőtt hetedik életévet betöltene, fele 14 éves kora előtt. 10 ezer ember közül csak egy éri el 100 évet, minden ötszázadik a 90 évet és csak minden századik a 60-ik életévet.

Házasságok. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következők kötöttek házasságot: Golovics Ferenc rkath. cipész Vadkerti Jankával ref., Néhé Ernő rkath. vendéglős Jakab Rózával ref., Ivánkai Tóth Sándor ref. máv. fűtő Szabó Margittal gkath., Szentesi József ref. közműves Kolozsi Eszterrel ref., Páll László ref. ny. máv. kocsimester Boldog Zsuzsánnával ref., Mönus András ref. szerelő Molnár Agnessel ref., Vajczada Dezső rkath. földbirtos Szabó Saroltával rkath., B. Nagy István ref. gazdálkodó Berecz Zsuzsánnával aref., Rindehen Ferenc rkath. szinpadmester Hadnagy Rebekával ref., Csillag Sándor izr. férfi-szabó Szabó Margittal rkath., Jwiskovszky József rkath. mag. tisztviselő Horák Irénellel rkath., dr. Orosz Árpád ref. városi th. aljegyző Fejes Juliánnal ref., Kerek István ref. máv. kalauz Szabó Idával ref., Ungvári Lajos ref. gazdálkodó Kovács Erzsébettel ref., Király Gyula ref. gazdálkodó Fenge Máriaival ref., Tóth György ref. kisbirtokos Birizó Juliánával ref., Tamás József ref. im. Végh Erzsébettel ref., Nagy József ref. városi tüztöltő B. Kiss Erzsébettel rkath., Szabó Márton rkath. máv. bányatisztviselő Gellén Sárával ref., Dér János ref. közműves Gyalai Máriaival ref., Csonka Mihály ref. napsz. Vedres Eszterrel ref., Zelinger Ede rkath. címfestő Sipos Margittal ref., Major József ref. közműves Szabó Rózával ref., Kerezi György ref. im. Székely Ilonával ref., Szokolai András rkath. gazdálkodó Golyán Margittal rkath., Szigeti István ref. asztalos Boruyász Máriaival gkath., Farkas László ref. kereskedő Szabó Malvinnal ref., Marx Károly rkath. déli vasuti ellenőr Rác Margittal ref., Beck Sándor ág. ev. villamos kalauz Szováai Teréziával rkath.

Fairbanks mérlegek 1000 és 1500 kg-ig terhelhető eladó. Neumayer János mérleg készítőnél, Petőfi-ter 6. sz.

Karácsonyra, újévre
Képkerekezés
szakszerű készítése dus választékú keret lécekből
gyorsan és pontosan.
Ovál és körkeretek, Gobelin fényképek és kézimunkákhoz nagy választékban! Legalkalmasabb ajándék tárgyak, üveg, porcellán és díszmű árukból
BLATTNER GYULA cégnél
Debrecen, Royal-szállóval szemben. Telefon 468. Alapítási év 1801.

Malomhoz
6—800.000 koronával társat keresek.
Szűcs, Teleky-utca 82

Kerem INNEN!

Doktoravatás. A szegedi Ferenc József tudományegyetemen f. hó 21-én Boros Jenő jogszigorlót az államtudományok doktrává avatták.

Karácsonyesti áhitat. A szentestén, d. u. 5 órakor, a Kossuth u. templomban, ugymin az előző években is, karácsonyesti áhitatot tartunk. Ennek keretében fog énekelni az a kis alkalmi vegyeskar, mely ünnepek előestéjén eddig is szerepelt. Erre a hívek figyelmét felhívjuk.

Halálozás. Alulirodtak a legmélyeb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó édes anyánk, anyósunk, nagymamánk és áldott emléki rokonunk: **ö. v. Dér Sándorné szül. Szónyi Juliánna**, folyó hó 22-én, reggel fél 7 órakor, életének 63-ik, özvegyiségének 23-ik évében, 10 napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 24-én, d. u. 2 órakor fogjuk Csapókert János-utca 57-ik számú házuknál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételére rokonainkat, ismerőseinket, jóbarátainkat szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1922. dec. 22. Emléked szeretettel őrizzük! **Bánatos gyermekei:** János nevével Gyulai Mariskával, István nevével Szabó Erzsikével és Eszti. **Egyetlen unokája:** Pityuka. **Testvérei:** Szónyi István nevével és gyermekeivel. **Sógornője:** ö. v. Szónyi Sándorné gyermekeivel. **Nászai:** ö. v. Gyulai Jánosné gyermekeivel. Szabó Péter nevével és gyermekeivel. Valamint az összes rokonság nevében is a temetést Gebauer K. és Tsa temetkint rendezi, Kossuth-u. 2. Városháza.

Gazdák figyelmébe. A városi statisztikai hivatal figyelemzteti a gazdákat, hogy a terméseredmények bejelentését az ünnepek alatt is lehet végezni. Vasárnap és kedden délelőtt is van hivatalos óra. Hivatalos óra d. e. 9—12-ig. Bejelentésre kötelezett az, aki legalább 20 holdnyi vagy 20 holdnál nagyobb területű földet művel. Bejelentés: Városháza, földszint 6. szám.

Az Evang. Filléregylet tea estélye február 1-én lesz az Arany Bika hangverseny- és melléktermében. Az évek óta szünetelő kedves emléki estélyt fogja ezúttal feleleveníteni a Filléregylet, az az estély főleg a kezdő bálózó leányoknak volt a nehozen váró első táncmulatsága. Most néhány rövid számból álló tréfás műsor előzi meg a táncot s ezt a műsort terített asztal mellett nézi végig a közönség. Régebben a Filléregylet teát és sütemény adott a belépti díjért s gondoskodott hideg vacsoráról és olcsó áron. Most sajnos ezt nem teheti meg, hanem a teát és vacsorát a vendéglős adja, a rendezőség az esetleges adományokat, süteményt stb. árulja. A műsort a rendezőség később közli.

Tegnap halottak. Ö. v. Dér Sándorné ref. 63 éves, dr. Gyulai László ref. 49 éves, Vincze Jánosné rkath. 35 éves, Komlóssy Imréné ref. 49 éves, Szathmári Sándor ref. 27 éves, Bíró Miklós rkath. 38 éves, Szűcs Sándor ref. 23 éves, Mikler Lajos ág. ev. 21 éves.

Lelek éjszakája, hétfőn, kedden Omniában.

Istentisztelet a lányokon. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete által a karácsonyi ünnepeken a tanulói iskolákban tartandó istentiszteletek sorrendje: December hó 26-án, az Ondód, Vedres dűlőben dr. Ballazár Dezső püspök tart istentiszteletet. December hó 24-én Halápon Kovács János lelkész tart istentiszteletet, december 24-én Hegyesen Csűry István lelkész tart istentiszteletet, december 25-én Nagycserén dr. Veress István lelkész tart istentiszteletet, december 25-én Ondódon Mezey Béla lelkész tart istentiszteletet, december 25-én Pacon dr. Lencz Géza egyetemi tanár tart istentiszteletet, dec. 26-án Fancsikán

Déri Frigyes a regészeti ásatásokért. Déri Frigyes kormány főtanácsos, a debreceni Déri-muzeum alapítója dr. Csűrös Ferenc tanácsnokhoz írott levele szerint ismét tekintélyes összeget, huszhez koronát utalt át a debreceni Ipar- és Kereskedelmi bankhoz azzal a rendelkezéssel, hogy Zoltai Lajos folytatassa a Berettyó mellékén lévő őstélepeken való ásatásokat. Tavasszal valószínűleg a pocsaji Leányvár nevű őstelep kikémlésére kerül a sor, melyhez a Leányvár tulajdonosa, gr. Zichy Ágost vbtt. már belegegyezést is adta. Déri Frigyes ezen ásatásokra ez ideig negyvenötezer koronát adományozott.

Magyar iparművészek remekei, kerámiai dísz tárgyak, bőrmunkák, rézkareok Dariday Etelka iparművészeti szalonjában nagy választékban, Nap-utca 25.

Lelek éjszakája, hétfőn, kedden Omniában.

Elhunyt pénzügyi fogalmazó. Szülőt szívünk soha el nem muló fájdalommal tudatjuk, egyetlen fiunk és rokonaink nevében is, hogy rajongásig szeretett felejthetetlen gyermekünk, a legjobb testvér és rokon: **Szathmári Sándor** m. kir. pénzügyi fogalmazó, volt tart. hadnagy, ifjú életének 28-ik évében a sors kifürkészhetetlen akaratából reményteljes életét befejezte. Elköltözött drága kincsünk földi maradványait 1922 december 24-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Csapó-utca 27-ik sz. lakásunkon a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Temetésére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, elhunyt kedvesünk pálya társait és jó barátait összehívott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1922. december 23-án. Örökre gyászolunk elröppent boldogságunk! Vigasztalhatatlan szülei: Szathmári János és felesége Medgyessy Karola. Egyetlen fivére: ifj. Szathmári János. Nagybátyja és néneje: Timkó György és neje Szathmári Julia. A temetést Csúrka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Kossuth-u. 8.

A városi muzeum karácsonykor kétszer lesz nyitva a közönség előtt, vasárnap és kedden; mindkét napon d. e. 9—12 és d. u. 2—4 óra közt, Belépés díjtalan.

Lelek éjszakája hétfőn, kedden Omniában.

Halálozás. Mélységes fájdalommal tudatjuk, felejthetetlen jó édes anyám, leányom, testvérem, sógornóm, nagynéném és jó rokonunk: **Kovács Erzsébet, Komlóssy Imréné**, áldásos életének 49. évében, 2 havi súlyos szenvedés után f. hó 22-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. december hó 24-én, vasárnap d. u. 2 órakor fogjuk Komlóssy-ö. v. 5. sz. házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1922. december h. 22-én. Áldás és béke porairal! Egyetlen leánya Erzsike. Édes anyja: ö. v. Kovács Istvánné, Kovács Erzsébet. Testvére: polgár Kovács István és neje Kiss Erzsébet gyermekeikkel. Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó tem. vállalat rendezi, Kossuth-u. 6.

Tyukszemvágó Gödényi Nyil utca 20. házakhoz is elmegy.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 24-én d. u. 4 órakor Ispótlály telep 11. sz. a. összejövetelt tart. Bibliát magyaráz Mezei Béla, az egyesület titkára.

Kiállítás a városházán. A Műpartoló Egyesület képző- és iparművészeti kiállítása nyitva naponta 9-től este 6 óráig. Belépődíj 40 K. Diákjegy 20 K.

Zsebnaptárt adott ki Szathmári Zoltán szerkesztő, mely ma már kapható a trafikokban, könyves boltokban s egyes utcai elárusítóknál. A naptár egyben tájékoztató, hogy hol vásároljunk megbízható debreceni cégekkel. Ára 10 korona, tehát a legolcsóbb naptár. Megszerezhető a Debreceni Ujság elárusítóinál is.

Lelek éjszakája, hétfőn, kedden Omniában.

Izlelje meg Albert konyháját, olcsó és kitünő. Ez már igen!

Jadlowker kamaracéneks, világhírű tenorista és **Budánovits Mária**, m. k. Operaház tagja együttes hangversenye jan. 11-én. Jegyek a Bika portánál.

Szőnyeg és gobelin kiállítás. December hó 25. 26 és 27-én vagyis karácsony hétfőjén s a rákövetkező keddi és szerdai napokon a Kereskedelmi Társulat dísztermében Piac utca 8. szám alatt Jablonczky Józsefné szőnyeg és gobelin szövő tanfolyam néven immár csaknem két éve működő tanműhelyem növendékeinek iparművészeti értékű termékeiből szőnyeg és gobelin kiállítást rendezek. A kiállítás anyaga Jablonczkyne tanítványai által készített s a valódi perzsa, szmirna, kelim stb. keleti szőnyegekkel, valamint a svéd és francia gobelinekkel teljesen egyenértékű háziipari készítményű szőnyegek, gobelinekből, szőnyeg és butorpárnákból áll. A kiállítás díjtalanul megtekinthető.

Szörme ruhákat legolcsóbban alkít, javít Klonda szűcs iparkamara, Verbóczy u. 2.

Városi és uti hűndák olcsón eladó Klonda szűcsnél, iparkamara, Verbóczy u. 2.

Karácsonyi ár! Jó minőségű férfi fuzekli párja 195 K, női harisnya 220 K. **Benyás** harisnyagyár, üzlet Piac u. 18 Tisza-palota.

Mindenkit érdekel! A közelgő ünnepekre reklám áron készítek fénykép felvételeket és nagyításokat a legjobb kivitelben. Sziveskedjék kirkatonomat megtekinteni. Berzéki műterme, Piac utca 38., főposta mellett.

Egy palack Hunyady János minden háztartás legszükségesebb kelléke. Már számtalan esetben egy-egy pohár Hunyady János keserűvíz nagyobb betegségek elejét vette.

Ifj. Zelinger Egyháztér 4. festi a legolcsóbb címfáblakkal.

Ünnepek alatt is nyitva Varga fényképező műterme Piac u. 43. művészeti fényképek pár nap alatt igazolványképek másnapra elkészülnek.

A volt népszámláló biztosok utóára hivatnak fel, hogy a visszatartott 25 százalékos munkadíjukat f. hó 30-ig városi statisztikai hivatalban (Városháza földszint 6. sz.) vegyék fel.

A Move. vagyanmentő vásárba beadott tárgyak tulajdonosait kérjük, hogy az eladott tárgyak értékét és a visszatartott tárgyakat f. hó 27. és 28-án vegyék át a vásár helyiségében. Elnökség.

33 magyar hold ingatlan három hold szőlővel haszonbérbeadandó. Feltekel megtudhatók dr. Gergely Jenő ügyvédnél, Piac u. 22.

Táncestély karácsony első napján, hétfőn a Royal dísztermében. Kezdet este 8 órakor, vége reggel 4 órakor. Karácsony másodnapján, kedden 8—12 óráig tart. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Liener Béla fényképezési műterme az ünnep mindkét napján nyitva van.

Izléses menyasszony képeket, család csoport és gyermekfelvételeket művészeti kivitelben készít Liener fényképező, Csapó u. 1. szám.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és jó ismerősöknek, kik felejthetetlen jó férjem temetésén fájdalomunkat részvétükkel enyhíteni szivesek voltak, ez uton mondok hálás köszönetet. Ö. v. Végh Gyuláné.

F. hó 25-én, hétfőn d. u. 5 órakor Nyilastelepen vallásos ünnepélyt tart a Keresztény Ifjúsági Egyesület. Bibliát magyaráz Mezei Béla, az egyesület titkára.

Kölcsonóket állandóan folyósit a Nemzeti Hitelintézet R.-T. debreceni fiókja, Kossuth-utca 7. sz.

Három fogásból álló kitünő menü ebéd 120 korona. Két fogásos vacsora, sült körzettel és tészta 120 korona. Egy zóna adag délelőtt, délben és este 45 korona. Egy liter kitünő ezerjő bor 130 korona. Egy pohár részvény udvari sör 34 korona. Előzékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátékokra az engedélyt megkaptam. A n. é. közönség pártfogását kérem. Etyerem tisztelettel: Albert Belvárosi Éterem és kávéház tulajdonos. Debrecen szab. kir. város székházának szuterénjában. Bejárat a városház utcából.

Népesedés. Debrecenben a múlt hét folyamán született 27 u és 32 leány, összesen 59 gyermek. Ezzel szemben az elhalálozóinak száma 47. E szerint Debrecen lakossága a múlt hét folyamán 12-vel szaporodott.

Ifj. Schaff János táncintézetében a Royal dísztermében az új esti táncanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére, továbbá a délutáni táncanfolyam gazdálkodó (polgár) ifjak részére január hó 3-án, szerdán veszi kezdetét. Különórák bármely időben.

Legszebb karácsonyi ajándékok — porcellán és üvegtárgyak, alpakka eszközök, kínai ezüst dísz tárgyak nagy választékban legolcsóbban beszerezhető Debrecen Üvegkereskedelmi Részvénytársaságánál, Tisza palota, Róza u. 2.

Dobozok
Mindenki számára kapható
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
Művészeti és díszítőipari
Föld. u. 64, Debrecen, Fővárosi u. 103.

Kereskedők figyelmébe!
Kérje az UNIO bődizsmű-
áruháza gyártmányait. —
Level és penztárcák, ritkulók,
szivartárcák, cigarettatárcák tö-
meges gyártása. Finom bórárak
Budapest, VII., Damjanich-u. 19.
Eladás csak engrossistáknak.

Fogműterem Budapestről
Mutassa meg a rossz fogát és mű-
fogát Váry János államlag viz-
gázott fogásznak Darabos-utca 18.
(Nagytemplom birta megett) mérsé-
kelt díjazás — felvilágosítás díjtalan

Széll István
épület és butorasztalos
Elvállal: minden e szakmában
vágó munkát, modern
világítás, hálószoza, butorok cleson
kaphatók,
Tanulókat magas fizetéssel felve zek
Tiszviselőtelep III. utca 12-14.

KONCZ kelme festő gyára
Debrecen, Péterfia-
utca 30. és Arany
János-u. 10. :: Gyász esetén festések
24 óra alatt készülnek. -o- -o-

Olvasza el a VILLAM
vasárnap az éjtel

**Nagyban és
sinyben azonnal szállít**
raktárainál, ugyszintén minden
vasut és hajóállomásra
háztartási ipari és gazdasági célokra
porosz-szenet,
kokszt, mosott kovács-szenet,
VÁGÓREZŐ
szónagykereskedő, Budapest,
V., Báthory-utca 6.
Telefon: 21-37, 11-12, 61-81.
Sürgőnyaim: Tiszta Budapest.

Trágyát
minden mennyiségben megveszünk
fuvarosoktól is gyárba szállítva
Műtrágyagyár
Szent Anna-utca 64 Telefon 629

SZIREK ANDRAS
elsőrendű uri- és egyenruhák szá-
bátka angolgyapjaszövetek leka-
lálás egyenruházati esztétikákra
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 592.

Színház.

Heti műsor.

Vasárnap délután, négy óraker: Szászorszég tündér királynő leánya mesejáték.

Hétfőn délután: A gésák.
Hétfőn este: Babavásár.
Kedden délután: Liliom.
Kedden este: Hamburgi menyasszony.

Szerdán: Aranyborju. Színjáték B) bérlet.

Csütörtökön: Aranyborju. C) bérlet.
Pénteken: Aranyborju. D) bérlet.
Szombaton: Aranyborju. Bérletű szünet.

Vasárnap délután: Babavásár.
Vasárnap este: Petőfi. Diszlocádás.
Hétfőn délután: Hazudik a muszikaszó.
Hétfőn este: Petőfi. Bérletszünet.

Ünnepi előadások a Csokonai színházban. Holnap, karácsony első napján délután a Gésák operett, este a Babavásár operett kerül színre. — Kedden, karácsony másodnapján délután a Liliom dráma, este pedig a Hamburgi menyasszony operettet játsszák.

Szöke ördög. Than Gyula, lapunk szerkesztője, akinek Paraszthűség, A mi falunk, Bogáti aranyasszony című népszínművei olyan nagy sikert értek el, most Szöke ördög címen négy felvonásos társadalmi színművet írt a Csokonai színháznak. A színház eredeti ujdonságának szerepeit tegnap osztották ki s a darab művészi erőt igénylő címszerepét Halassy Mariska, a társulat drámai hősnője fogja játszani. Kardoss Géza színigazgató a magyar társadalmi színmű kiállítására és berendezésére kivételes gondot fordít s a szerepeket is mind a legjobb erőknél osztotta ki. Halassynek végtelenül kedves szerepe lesz az ujdonságban, hetvenéves magánasszonyt játszik, a címszereplő Halassy Mariska mellett a legnagyobb szerepet. A Szöke ördögben még Rubinyinak, Erdődy Lilinek, Csapó Máriának, Püspöky Rózsának, Rolkó Józsefnek, Unger Istvánnak és Sötét Boldizsárnak van nagy szerepe, de része lesz a darab- ból a társulat legtöbb tagjának a második felvonás látványosság szám- ba menő tömegjelenésében. A Csoko- nai színház eredeti ujdonságának próbáit közvetlenül a karácsonyi ünnep után kezdik meg s a bemuta- tóját három hét múlva, január hó kö- zepén tartják meg.

Petőfi, Szávay Gyula és Géczy István színművére készül most a szintársulat drámai személyzete. Az ujdonságot mához egy hétre, Petőfi Sándor születésének századik évfor- dulóján mutatják be. A darabot, melyre nagy gonddal készülnek, ma- ga Kardoss Géza színigazgató ren- dezi.

Arany borju. Szerdán a legna- gyobb élő magyar drámaíró Hercegh Ferenc színjátékát: Az Arany borjut mutatja be a debreceni szintársulat. A színjátékot, amely egy előjátékból és két részből áll, László Gyula rendezte.

Meteor mozgó ünnepi műsorai: va- sárnap Jim Bull nagy attrakció, elő- adások d. u. 3 és 5 óraker. Karácsony napján A tüzes vas, amerikai nagy dráma, Karácsony másodnapján Caynai fegyenc kalandor dráma. Jegy elővétel szombaton tíz órától.

Héchtől Margit zongoraművészné 1923. január hó 9-én tartja hangver- senyét a zenében. Jegyek a Műusz- nál.

Uránia karácsonyi műsora hétfőn, kedden Pantomime hercegnő szenzá- ciós amerikai filmjáték pompás ki- sérővel.

Szerdán, csütörtökön vigeszték Mes- ter Shenki cowboyszkece. **A két jó madár** Chaplin és Fatty egy filmen falrengető nevetés lesz.

Jön 5 felvonásos Chopin!
Petőfi filmen világsláger!

Lelkek éjszakája, az Omnia kará- csonyi attrakciója, hétfőn és kedden. Csodaszép japáni és alpesi felvéte- lek, pazar kiállítás, mesteri színészi produkciói jellemzik a szíznak ezt a megkapó, pompás attrakcióját. — Azonkívül egy nagyszerű Chaplin vígjáték. Előadások mindkét napon 3, 5, 7 és 9.

Sárga rém szerda és csütörtök. Jön közkívánatra Cornevillei ha- rangok.

Ut a boldogság felé, az Apollóban hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön. **Jegyelővétel.**

Ut a boldogság felé, a világ leg- szebb filmje, közvetlen a budapesti óirási siker után hétfőn az Apollo- ban. **Jegyelővétel.**

Ha Szilveszterkor nevetni akar néz- ze meg az Omnia szilveszteri műso- rát, csupa Fatty, Chaplin és „Ó” ber- leszk.

A legtitkosabb film: A ghizel Sphiuz.

Vilószínház mozgó: Hétfőn Nagy- mama siki Gergely remekműve Bla- hánéval Burleszk: Fatty a sivatag hőse: Kedden közkívánatra Galathea Pirovicsaj, Bánki Vilmaival. Szerdá- tól világszenzáció: Orleánsi szüz 10 felvonásban. Cecil de Mille remek műve, főszerepben Geraldine Farrar.

Kicsi meg a nagy egyformán jól mutat Bugyi Sándor Garabonciás ka- lendáriumán. Kapható a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában és a könyves boltokban.

A korona 22³/₄

Jelentések a mai főzsdéről

Gyapjupiac: A piac teljesen üzlet- telen, metr a kivétel kérdése meg nincs eldöntve. Kialakult árak egy- általában nincsenek, a névleges árak 750-800 korona között mozga- nak zsíros alapon.

Nemes fémpénzek piaca: Arany 10 koronás 4800, 20 koronás 9600-9500-1000, ezüst gr. 38, 900-as ezüst 36, 800-as 32, 750-es, 30, színarany 1600 gr-ként platina 6300.

Takarmányjelentés: Felhoztak 177 szekéren 130.100 kgr-ot. Réti széna I. 3350-4100, II. r. 2450-3300, III. r. 1400-2400, muhar 4000-300, tengeri- szar 900-1500, takarmányrépa 1500-1800, alomszalma 2200-650, zsupp- szalma 3100, tengeriszar szecska 3100.

Fűszerjelentés: Fehér 840, fekete- hors 650, gyömbér 850, komény 1275, kakao 1100, tea schouhong 1750, pecco 2350, rio kávé 840, santos 1100, kvaze-

mala 1425, belföldi csokoládé 1200, külföldi 1750, rizs 204.

Terményfőzsdé zárlat: A mai ter- ményfőzsdéi forgalomban megélén- kült vidéki kereslet folytán a forga- lom igen élénk volt és az árak a teg- napihoz képest 50-100 koronával emelkedtek. A hangulat mindvégig barátságos volt. A takarmánycikkék közül korpában volt áremelkedés, a többi cikke árak változatlanok. Eb- ben a cikkeben igen erős kereslet mu- tatkozott, azonban kérés csak elveto- jött, létre.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta vidéki 10800-900, egyéb 10700-800, 78 kilós tiszta vidéki 10900-11000, egyéb 10800-10900, rozs 7600-900, tak. ár- pa 3800-7600, sórárpa 7200-400, kö- les 8300-800, zab 6900-7000, tengeri 6600-800, repce 13500-14000, korpá 4800-5900.

Devizaközpont hivatalos árfolya- mai: Osztrák korona 335-350, Ams- terdam 925-45, Prága szokol 68-72 Bécs 335-50. Többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés: Dél- hivatalos: Felhajtás 600 sortés. Árak: zsírsortés 410-50, közép 430-60, ne- héz 470-90. A vásár lanyha volt.

Vágómarhavásár: Felhajtás 141 bel- földi vágómarha. Árak: ökör I. r. 160-245, kivételesen 270, közép 115-55, silányabb 55-110, bika jobb 150-90 kivételesen 210, silányabb 90-120, bi- valy 110-140, thén jobb 140-50, ki- vételesen 220, gyengébb 90-120, ki- csontozni való 80-90, növ. marha 95-110. A vásár irányzata az ünnepek- re való tekintettel gyenge, az árak változatlanok.

Zürichi zárlat: Berlin 7 és három- negyed, Holland 21025, Newyork 527 és háromnegyed, London 245 és há- romnegyed, Páris 2020, Milánó 2705 Prága 1825, Budajest 22 és háromne- gyed, Zágráb 145, Bukarest 313, Var- só 2 és hétényolcad, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 375.

Értékpapírforgalom: (háromnegyed 4) Rima 11900-950, Salgó 42500, Al- lainvasut 33500, Georgia 69500, Kohé 48500-9500, Atlantica 6700-750, Izzé 50500, Fegyver 67000, Viktória 40500 Feresta 5600, Danio 10800, Lipták 4400 tőzsvázat üzlettelen. Szilárd.

György herceget megakarták megrögzni.

Belgrád, dec. 22.

A belgrádi Epoca című lap, amely Timotejevics volt belügyminiszternek a lapja, szenzációs híreket közöl György hercegről, aki jelenleg újból Párisban tartózkodik. Az Epoca hí- radása szerint György Párisban kife- jeztette, hogy az ő bocsánatot kérő nyilatkozatának megírására Pasics kényszerítette. Legutóbb pedig azt a hírt hozta az Epoca, hogy Györgye egész skandalumát Pasics rendezte. Amíg Györgye Belgrádban tartózko- dott, sokat fordult meg Pasics fiának Radinak házában, ahol gyakran va- csorázott is. Egy ilyen alkalommal az történt vele, hogy amikor hazra hazra érkezett nagy gyomorgörcsök támadták meg, amelyeknek mérge- zési tünetei voltak. Azonnal orvosi hívtak és csak a gyors orvosi beavat- kozások lehetett megmenteni.

CSARNOK.

A karácsonyi nagy titok

Írta: Medveczky Károly.

Az apa mesélte így karácsony- estéjén, ragyogó fa lombjai alatt, nagyranőtt gyermekeinek: Hamvainé, a kis felvidéki város orvosának fiatal hitvese, a gyermek- mama, mint hitták, kivonszolta vat- tázott nehézkes tudóját a dőlány- jától örökölt drága jó szekrényből. Előszedte macskakörmökre nyuló, bolyhos, cicás, hamuszürke boáját, ezt a csintalan szerszámot, mely vagy kilenc esztendőnek előtte éde- sen tekeregve urnőjének csillogó nya- kában, levette lábáról a korcsolya- pálya szűkös melegdejében a már kissé elcinikusodott doktor urat.

Linoleum

Haas Lipót

Debrecen, Ferenc József-ut 58.

200 cm. széles békebeli mi- nőségű, vastag, 50 legújabb mintában érkezett, szőnyeg, függöny és takarók legol- csóbb gyári árakban **Linoleum Áruház.** Megyeháza mellett.

Elektromos gépek:

Dinamók, Villanymotorekat tekercsel. Delejgyűjtők, fesz- mérők, villamos főzők, vasalók, Termoforok, orvosi és villamos műszerek, csengők, telefonokat gyárt, javít, vesz elad, cserél. — Aucomoulatok, javít, tölt. Izzólámpák legolcsóbb beszerzési forrása.

Földvári

Debreceni I. Elektrotechnikai gyár

Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

MAYER Divatáruház

Piac-utca 18. szám (Tisza-palota)

megnyílt,

ahol a legdivatosabb kötött kabátok, szvet- terek, keztyük, a legfinomabb selyem-, flór- és fátzol harisnyák, minden elképzelhető színben és minőségben a legjutányosabb áron kaphatók.

Olvassa el a „Villám” vasárnapi számát!

Pénzt takarít meg ha cipő

szükség- letét az **Alföldi cipőkészítő vállalat- nál szerzi be.** Mérték után a legjobb és legújabb kivitelben, ugyszintén javítások is 24 óra alatt kö- szülnek. Olcsó árak. Eladás nagyban is. **Kovács Vilmos,** Iparkamara épület, Törvényszékkal szemben.

François Crémant Rosé pezsgő

A HADRÓÁ R.-T.

Piac-utca 64. szám alatti fűszer üzletének I. sz. árjegyzéke

1 kg. kocka cukor	456
1 kg. krist ly cukor	438
1 kg. Birma rizs	252
1 kg. I. Pörkölt kávé	1250
1 drb citrom	30
1 kg. savanyu káposzta	50
1 kg. köleskása	212
továbbá mindenféle fűszer és csemege áru a legjutányosabb ármellett kapható	

Azután a csengő rangatta. A septé-
ben feltűnt Eszti szobalánnyal be-
hozatta a sárcipő, Idegenek fiata-
hurozata azonban egyre jobban fe-
szült. Édes, meleg hangja elkredvet-
lenedett. S mikor a potrohós sza-
kácsné hordta be magát a nagy lapa-
san megkérdezte: lát estére mit főz-
zünk — a levegő rezdülése már
págyon is érzett, hogy az urná ide-
gessége nagyra tört már.

Sanyikát mellőzte. Pedig a Kis
gonosz ott lapult az asztalnál, úgy
tett, mintha tovább pingálta nagy
piros kockás táblájára és mi sem ér-
dekelné más. Pedig titokban ugyan-
csak figyelte a veszedelmesen fej-
lődő eseményeket és mikor rájött,
hogy az édes anyja ma mintha végké-
pen nem hederitene rá, még egy ma-
kulányit sem, akkor megpisszent
nagy sunyin, alig hallhatóan: Anyu-
kám, édes anyuval, ugy-e én is?
Ugy-e a te pajtikád is veled megy?...

Hamvainé elfordult a gyilkos sza-
vakra. Hiszen ez az ártatlannak hitt,
játékos apróság egy (valóságos —
no ha nem is épen belső titkos ta-
nácsos, de legalább is egy koravé-
nült bölcs. Ennek ugyan regélhetek
rózsaszínű legendákat. Azután meg-
rémült. Egy halovány gondolat pen-
dült meg benne és szinesült folyton.
Hátha... scakugyan... hátha már ez a
kis emberke azt a másik nagy titkot
is pedzi... és erre egy hosszucsőrű,
fehér, karcsu, elegáns gázló madár
kelepett belé képzeletének aggodal-
maskodó játékába. Szemét könny
árasztotta, szívébe titkos zsingás
lopta magát. Idegesen visszahajolt
a kis semmirekelőhöz:

— Noha, az édes apa mindezt meg-
tudja, hogy te már... akkor fuccs,
mindörökre a karácsonyának.

— Oh, édes anyám, gyulladt be
erre Sanyika és menten felkuszott az
ágyból, átfonta két puha, meleg ka-
rocskájával szülője husos nyakát:
elfelejttem én ezt, százszor is, kará-
csonyig, rebegte esdőn.

Kiragyogtak az ünneplő szoba ab-
lakai. Sudártermetű, sűrűágu, oldalá-
ban vastag aranyboákkal abroncs-
zott, örökzöld lucfenyő szorta glóriá-
ját. Hegyes, piramisszerű koronájá-
ról, jóságos kékszemű, szőkefürtös
angyal tekintgetett, a kerek aranyci-
rádás asztalon, a divatosan szűkre-
szabott zongorán lenge selyempaipr
között tömérdek holmi rejtőzött.

Csendül az aprónyelvű, édes hangu
ezüstharangocská.
Sanyika betoppán.
Mindjárt meglátja, a fa mellett, is-
kolai fatáblára feszítve, Magyaror-
szág nagy térképe komolykodik. Ha-
tárai babérral övezve és mintha: Nos
hát itt vagyok, én Magyarország, a
Jézus hozta tenéked a mennyből —
így szólna.

Sanyika hozzálépett, meg áll,
majd megkapja a nagy gömbölyű ná-
dot és megmutatja rajta a Tátrát
meg a Fátrát...
— O nem lehet az, hogy ne higgye,
hogy ezt nem a Jézuska hozta neki,
mikor annyira megörült neki — foly-
tatta az érzékenykedést az édes
anya.

— Ugyan már ne okoskodj annyit
— mondta Hamvai ur — fő, hogy
öröme van.

— De, mikor úgy fáj, hogy oly
korán megtudta az igazat s erre jól-
táplált, hatalmas könnyeseppek lop-
ták ki magukat gyönyörűséges kék
két szeméből.

— Ugyan, kérlek, vigasztlí az
anya — csak a kis Jézus hozta neki,
hiszen a Jézus nevében és emlékére
adtuk — de érzett, hogy az l hangja
elfulladt.

Es erre az apa bevégezte. A nagy-
mama csillogó szeme pedik azt rej-
tette: itt az apátok magáról mesélt,
igazat.

Az atya még a rendeljében dol-
gozik, az édes anya szendén egyet-
len fiához vonul, leengedi a vasrá-
csot, az ágy szélére ül;

— Gyermekem, ha ilyen vad lész,
mint ma, mit sem hoz a kis Jézus,
Sándor dacosan befordult a falhoz,
önét dohogott:

— Ugyan, hová beszéltek, hogy
jöhetne le az égből!?

— Hogy, hogy — hűlédezett az
édes anya — hát aranyos szánkón,
angyalok kíséretében, csilingelő, fe-
hérszörű, szárnyasparipájú szánon.

— Na ne ámítsatok. Jóska bará-
tom, tegnap a szünetben, elmondott
mindent. Meglegett a kulcslyukon át
mindent, hogyan kötözték szülei és
nénye nagy szorgosan a krampuszo-
kat! Azt is hallotta, mikor édes apja
fel-felsőhajtott: „Mikorra koplaljuk
le ezt a sok ürötra aggatott maska-
rát?!”

Hamvainé elfordult a gyilkos sza-
vakra. Hiszen ez az ártatlannak hitt,
játékos apróság egy (valóságos —
no ha nem is épen belső titkos ta-
nácsos, de legalább is egy koravé-
nült bölcs. Ennek ugyan regélhetek
rózsaszínű legendákat. Azután meg-
rémült. Egy halovány gondolat pen-
dült meg benne és szinesült folyton.
Hátha... scakugyan... hátha már ez a
kis emberke azt a másik nagy titkot
is pedzi... és erre egy hosszucsőrű,
fehér, karcsu, elegáns gázló madár
kelepett belé képzeletének aggodal-
maskodó játékába. Szemét könny
árasztotta, szívébe titkos zsingás
lopta magát. Idegesen visszahajolt
a kis semmirekelőhöz:

— Noha, az édes apa mindezt meg-
tudja, hogy te már... akkor fuccs,
mindörökre a karácsonyának.

— Oh, édes anyám, gyulladt be
erre Sanyika és menten felkuszott az
ágyból, átfonta két puha, meleg ka-
rocskájával szülője husos nyakát:
elfelejttem én ezt, százszor is, kará-
csonyig, rebegte esdőn.

Kiragyogtak az ünneplő szoba ab-
lakai. Sudártermetű, sűrűágu, oldalá-
ban vastag aranyboákkal abroncs-
zott, örökzöld lucfenyő szorta glóriá-
ját. Hegyes, piramisszerű koronájá-
ról, jóságos kékszemű, szőkefürtös
angyal tekintgetett, a kerek aranyci-
rádás asztalon, a divatosan szűkre-
szabott zongorán lenge selyempaipr
között tömérdek holmi rejtőzött.

Csendül az aprónyelvű, édes hangu
ezüstharangocská.

Sanyika betoppán.
Mindjárt meglátja, a fa mellett, is-
kolai fatáblára feszítve, Magyaror-
szág nagy térképe komolykodik. Ha-
tárai babérral övezve és mintha: Nos
hát itt vagyok, én Magyarország, a
Jézus hozta tenéked a mennyből —
így szólna.

Sanyika hozzálépett, meg áll,
majd megkapja a nagy gömbölyű ná-
dot és megmutatja rajta a Tátrát
meg a Fátrát...
— O nem lehet az, hogy ne higgye,
hogy ezt nem a Jézuska hozta neki,
mikor annyira megörült neki — foly-
tatta az érzékenykedést az édes
anya.

— Ugyan már ne okoskodj annyit
— mondta Hamvai ur — fő, hogy
öröme van.

— De, mikor úgy fáj, hogy oly
korán megtudta az igazat s erre jól-
táplált, hatalmas könnyeseppek lop-
ták ki magukat gyönyörűséges kék
két szeméből.

— Ugyan, kérlek, vigasztlí az
anya — csak a kis Jézus hozta neki,
hiszen a Jézus nevében és emlékére
adtuk — de érzett, hogy az l hangja
elfulladt.

Es erre az apa bevégezte. A nagy-
mama csillogó szeme pedik azt rej-
tette: itt az apátok magáról mesélt,
igazat.

Bosznay J. és Társa cégnél
Kossuth-utca 5. szám

1922. december 2. — 1923. január 6-ig

tartó
nagy karácsonyi és újévi vásár!
Külön occasio osztály!

Óriási választék. Rendkívüli olcsó árak.
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísérni.

Nádat veszek

Neubauer sodronykészítőgyár
Kétmalom-utca 4.

TÜZIFA
állandóan kapható
Vargafa is van

Dömök Jenő

fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Harcsa Béla uri szabó

(Schäfler János cég volt szabásza)

Budapest, IV., Városház-
utca 16., I. em. Telefon 183-31.

Állandó raktár valódi angol sző-
vetkülönlegességekből. Eredeti
angol szabású frakk- és smo-
king öltönyök, valamint városi
bundák elsőrangú kivitelben. Sport-
és utazóruhák különleges készítése.

Lószerszám

két óra, igára
és parádésnak eladó.
Szent Anna-utca 64. sz.

Olosósági hullám!



A közelgő ünnepekre szerezz be
cipő és osizma szükségleteit.
1 pár bokrosizma 10.000 K
Zsíros borjubőr osizma 8.800 K
1 pár márkás bakkarics, férfi 3500-161
Női cipő 2600-161
Valódi, tiszta bőrből készült!

TÓTH LAJOS

Kut-utca 5. sz. műhelyembe
Javitást pontosan és gyorsan készítünk.

**A Magyar Köztisztviselők
Fogyasztási Szövetkezete**

az ünnepek előtti héten
dusan felszerelt raktárát ajánlja
a vásárló közönség figyelmébe.

1 kg. Vajas teasütemény 560 K

1 kg. Cukor	460 korona	1 kg. Borsó 1/2-es	240 korona
1 kg. kristály cukor	440 "	1 kg. Házi szappan	500 "
1 kg. Francok kávé	540 "	1 liter Badacsonyi	"
1 kg. Nyers kávé	1240 "	Siller Ó	140 "
1 kg. Gyümölcsiz	380 "	1 liter Badacsonyi	"
1 kg. Rizs	244 "	Fehér Ó	140 "
1 kg. Lencse	130 "	1 üveg Tea rum	770 "
1 kg. Bab fehér	100 "	1 kg. Boszniai szilva	320 "
1 kg. Burgonya	24 "	1 kg. Hagyma	65 "

**Karácsonyi diszekben,
cukorkákban, sajtokban,
csemege árúban, likőrök-
ben óriási választék.**



A NAGY LAJOS-iroda hirdetése.

Az itt leírdetett eladó házak, birtok, szőlők és fűszerüzlet felett a **NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat** rendelkezik. Azok vételre egyedül és kizárólag csak ott köthető meg. Ott nyelhető bővebb felvilágosítás is a hivatalos órák alatt reggel 8 órától esti 6 óráig, állandóan egész nap. — Iroda: **Veres-utca 9.** Fennáll 23 év óta. Engedélyezve a nagyméltóságú Országos Földbirtokrendező Biróság által.

Fővárosi iroda:

Budapest, VIII., Rappenstein-u. 26. sz. alatt.

A Rákóczi-utca 20. számú ház

ELADÓ!

Igen jó karban tartott, alápincézett, teljesen átrenovált masszív tégla épület, nagyon szép utcai fronttal. A következő lakásokkal: két rendbeli utcai lakás, az egyik 4 szobás, a másik 3 szobás, minden mellékhelyiséggel. Egy rendbeli két szobás és egy rendbeli 1 szobás lakás mo. lekhelyiségekkel. Házmesteri lakás. Villanyvilágítás. Cserépkálybák és öntött vaskálybák a lakásokban. Jó vízi szivattyús kut: Világos és sötét pincék. Csatorna bevezetve.

**Igen jó forgalmu
fűszer- és vegyeskereskedés!**
Itt volna most egy nagyon kedvező alkalom üzletvételre!

Mert az üzlet tulajdonosa idegen állampolgár, vissza kell neki térnie hazájába és ez az egyetlen ok, amiért megválni kénytelen üzletétől! Pedig egy igen forgalmas, nagyon jó kis üzlet és nagyon jó helyen is van, a Kossuth-utcai részben, a Cegléd-u. 6. számú házban!

Van az üzlet mellett, az üzletből közvetlen bejáratú egy szép szoba, mely az üzlethez tartozik. Villanyvilágítás az üzletben és a szobában is. Az üzlet, teljes berendezésével, az összes árukészlettel együtt jutányos árért megkapható és rögtön átvehető, ha kell, 24 óra alatt is!

Vagyonmegosztás miatt az örökösök ezennel eladóvá teszik a Martinkán levő 4 nyilas szőlőjüket.

Igen gondozott, els. rendű, termő, vegyes borszőlő, gyümölcsfákkal és több mint 800 négyzetméter konyhakerttel. Az österület 2 magyar hold! Van rajta egy szerényebb lakóház, egy padlós szoba, konyha és istálló.

Jutányos árért megkapható és rögtön birtokba vehető!

A Bocskay-kert
legelőkelőbb, legszebb,

**nyaralója
eladó.**

legideálisabb -o- közvetlen a vasútállomás mellett, jobb kéz felől, a kis erdő szélén, az állomáshoz egy percrenyire, a legelső szőlő. Ki ne ismerne, vagy ki ne táta volna már ott, az állomás -o- elletti legelső nyaralót, a Mihályovics-Törő-féle tornyos villát? Ez az! — Alápincézett, magas földszintes épület, modern 4 szobás, télen-nyáron lakható lakással. — Hatalmas üvegezett zárt veranda és mellékhelyiségek. Majorági udvar, sertésóllal, baromfióllal. — A terület 160 négyzetméter, vagyis egy katasztrális hold, kitűnő erőben levő csemege és borszőlő, nagyon szép gyümölcsösök és konyhakerttel és mintegy 300 négyzetméter parkkal, fenyvessal. Kitűnő vízi kut, szivó-nyomó, a park öntözésére alkalmas.

A Bocskay-kert állomásán — a gyorsvonatok kivételével — minden bupapesti személyvonat megáll!

Rögtön átvehető!

Pénzes emberek!

Okvetlen olvassák el ezt a hirdetést!

Rögtön a város alatt, a zsvbvasárnál levő Kón atelepen

Luther-utca 18. szám

több mint egy katasztrális hold kiterjedésű ingatlan ezennel eladóvá tételük. Van rajta teljesen újonnan épített téglapépület, palatetővel fedve. Ez a lakóház, 2 szobával, konyhával és spízzel. Ezen kívül a következő épületek: istálló 6 darab jóságára. Sertésóllal három darab sortérré. Cseréppel fedett magtár 100 métermázsza terményre, — alatta hatalmas nagy baromfióll. Kocsiszín. Raktár és kamara, szintén teljesen új téglapépület, cseréptetővel. Igen jó vízi szivattyús kut. Hatalmas nagy konyhakert!

Ez az ingatlan közvetlen a vasúti pályatest mellett van, így ipartelep, vagy gyártelep részére is felette alkalmas.

48 óra alatt az egész ingatlan ki lesz írtva és a vevő részére átadva! Senki idegen lakó nincs.

Nagyon olcsó birtok!!

Alkalmi vétel!

Hirtelen közbejött okok kényszerítettek arra, hogy 53 holdas birtokomtól még potomáron is megváljak!

Birtokom „Karcag-pusztá” vasúti állomással, — ahol minden személyvonat megáll, — éppen szemben van! Kitűnő minőségű, igen jó erőben levő fekete, humuszos talaj, megterem mindent!

Állítom, hogy sokkal jobb bármelyik debreceni komoki földnél.

Birtokomon van egy kétszobás tanyai lakás (stukaturos szobák) konyhával, kamarával, verendával. Istálló 16 darab jóságára, kitűnő vízi kut. Gyümölcsös.

Rögtön átvehető!

Nyil-utca 37. számú sarokház.

Téglapépület cseréppel edve. Négy rendbeli egy szobás lakás, konyhával, pincével. Téglából épített sertésóll külön udvarral, 5 darab sertés részére. Baromfiudvar. Két azgól kizett. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Csatorna bevezetve. Letéglázott udvar. — A vevőnek azonnali beköltözhetésre át lesz adva: utcai egy szobás lakás, konyhával, pincével és sertésóllal.

Ára másfél millió korona!

Apaffy-utca 27. számú

**ház 2 épülettel,
4 lakással.**

Beköltözhető!

Ára: 1 millió korona.

Végtelen olcsóért megkapható

szerény kis család ház a vagongyár és a vágóhid közvetlen közelében. Teljesen új téglapépület, cseréptetővel fedve. Egy szoba, konyha, speiz, fűkamara, closett. **Lakó nincs! Rögtön átvehető!**

Ára: 500 ezer korona!

Érdeklődők forduljanak özv. Keresztesy Jánosné urnához, Onóssay-utca 47. sz. (Vágóhídi villanyos megállnál.) Az ő szomszédságában van a ház, Ocska-u. 2. b. szám alatt.

A Hatvan-utcai részben
Vendég-utca 34. számú

szép nagy ház minden elfogadható árért megkapható! A vevő részére 15 napon belül át lesz adva beköltözhetésre a tulajdonos utcai lakása, konyhával, pincével, sertésóllal és 9 darab jóságára való kitűnő istállóval.

A tulajdonos lakásán kívül van még 6 rendbeli kis lakás, fűkamarák. Adómentes tégla épület, igen jó karban tartva, cseréptetővel fedve. Az udvarban szőlőültetvény és fületeria.

Ki akar venni egy kisebbszerű házat?

A vagongyár közvetlen közelében, a vámospécsi köves ut baloldalán levő Halasi-telepen

**Halasi-utca 31. sz.
sarokház!**

A Márton Kálmán-utca és Halasi-utcák sarka. Mintegy 300 négyzetméter telekkel, rajta egy szerény kis épület, egy szoba konyha, istálló 2 darab lóra, jó vízi kut, konyhakert, nemesített termő gyümölcsfákkal és szőlőültetvény.

Ára 300 ezer korona. — Lakó nincs! A vevő 3 nap alatt átveheti és beköltözhet!

**1 óra alatt
beköltözhet!**

Rögtön beköltözhetésre kap:

egy padlós utcai szobát, konyhát, pincét, padlást, fűkamrát és 3 lóra való istállót, ha megveszi a két utcára nyíló

**Vendég-u. 71. — Csap-u. 72. sz.
szerényebb sarok házat!!**
melyet ma potom árért megkaphat!

Azonnali beköltözhetésre a Csap-utcai fronton levő utcai egy szobás lakást kapja meg, a fenn felsorolt mellékhelyiségekkel együtt. — Van több lakás is, négy lakó van az udvarban, be van építve az egész telek és két utcafrontja van. Kut. Csatorna, stb. stb.

Árverési hirdetés

Ez Ajtó-utca 2. sz. ház udvarral f. évi december hó 30. napján d. e. 9 órakor 1,400,000 korona kikiáltási ár mellett a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében nyilvános önkéntes árverésen eladatik. Az árverési feltételek megtekinthetők dr. Horvath Lajos ügyvéd (Darabos-utca 1. szám) irodájában.

ÓCSKA

vasat, rozét és mindennemű fémeket legmagasabb árért veszek. — Kovásoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**
Telefon szám 6-88

Toth József kerámiaüzlet

Timár-utca 11. Telefon 10 92
Cserépkálybák, Porcellántűzhelyek, Tűzállótégla, Chamottliszt, Tűzálló, mintázó, és kásmalom agyag. — Kályhatapasz, Minium.

TEA RUMOK árai:

Tiszviselő rum 1 liter — — 600 K
Jamaikai rum 1 liter — — 750 K
Kingston rum 1 liter — — 850 K

Kitűnő gyümölcspálinkák és likörök!
Viszonteladónak nagy árengedmény.

RÉVI RUMGYÁR, Hatvan-u. 76. szám.

APRO HIRDETÉSEK.

Levelezés

Házasság céljából tisztelgyettes írodai alkalmazott, megismerkedne helybeli vagy vidéki jobbmódu, de egyszerűbb családból 28-30 év körüli hajadon vagy özvegyvel. Levelek „Ha egymást megértjük” jellegre a kiadóhivatalba címzendők. 4670

Egy jobb iparos leány szeretne megismer

kedni házasság céljából 28-tól 35 éves iparossal, csakis komoly levelekre válaszolok — „Nem bánja meg” jellegre kiadóba. 4766

Egy asszony aláírású levélirójának levele van „Bizalomtól”. Hét-főn vegye át. 4857

Ajánlat

Házi bor literenként kapható Sestakert Póroszlai út 48. 4659

Csillárok csiszolása átalakítását vállalom. Régi csillárok és fémekek veszek. Izzó lámpák és villamos felszerelési cikkek a legjutányosabb áron beszerezhetők Földvárinál Debreceni első elektrotechnikai gyár. Széchenyi utca 55. Telefon 168 48

Kárpitos elvállal javításokat, megrendeléseket. Raktáron tart bútorokat, diványokat, hecsereket. Széchenyi utca 8. 2327

Kerem INNEN!

Éves kertész fogadok bentkosztra Széchenyi utca 52. 4880

Kiadó hasznosbérbe a város alatt 6 hold jó buzatermő föld 6 évre. Értekezni Gazdák Bankja Kossuth utca. 4863

Krumpli nyolcvan mázsa válogatott pinében, a 27 korona. — Bővebbet Hatvan utca 61. emeleten. 4753

Szoptatós dadának ajánlkozik Pfölzl Hedvig. Értekezni Bethlen utca 23. vagy közportház gyermekklinikán. 4756

Sestakeri bor literenként kapható Pénteknél, Kigyó utca 43. 4752

Szent Anna utca 4. alatti 2 szoba, fürdőszoba, konyha, kamara pince és közös folyosó. — álló lakásomat elcserélem a Piac utcán vagy annak közelében levő megfelelővel. — Hock. 4698

Női ruha varrónőri házakhoz ajánlkozik varrni fehérneműt is varr, szépen dolgozik és pontosan. Kut utca 78. 4695

Egy magános uriembernek butorozott szoba kiadó, ugyanott egy mosdószekrény tü körrrel, márványlappal eladó. Ajtó utca 26. sz. 4735

Különbejárati finom butorozott szoba, fürdőszoba használatos kiadó. Csapó utca 59. 4740

Elcserélném Vargakert Közép utca 12. sz. két szobás, előszobás és mellékhelyiségekkel álló villanyvilágítással ellátott lakásomat, sertés és baromfi tartható. A város belsejében 2 vagy 1 szoba, előszobás lakásért. — 4761

Elcserélem debreceni központban fekvő három szoba, előszobás lakásomat hasonló budapesti lakással. Cim a kiadóban. 4723

Ünnepi kalácsokat, ünnepek szombatján, az az vasárnap, sütsére egész nap elfogad — Krivda Gyula süteője, Péterfia 78. 4760

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy cipész műhelyemet Arany János-u. 29. alá helyeztem. Újat és javításokat a legújanyosabb ártért készítek. — Glecz János. 4755

Zongora hangolást ja vitást mindenféle színre polítruzást elvállal Liska, Bethlen 27. 1839

Utcai csinos kis egy szobás, konyhás lakásom elcserélem hasonlóval Nyil utca 111. ajtó 1. 4573

Irogépeint megvanul hat 14 nap alatt Nagy Lajos Irodában, Veres utca 9. 39

Hálószobák, ebédő kredencek, asztalok, — szék, konyhaberendezések, hencserek, íróasztalok legolcsóbban Butoraktárban, Hatvan 34. 4611

Kinek van áradható lakása? Közölje azt teljes bizalommal Nagy Lajos Irodával (Veres utca 9.) Megbízóim minden áldozatot megőznek! 41

Tőby-uradalem. Tájborának árusítását — Kétszemélyes utcai vendéglőmben ismét megkezdtem. Fainé. 4824

Gyulay György épület és butor asztalos, Rákóczi utca 39. szám elvállal a szakmabavégő munkát, egy épület, mint butort a legfinomabb és egyszerűbb kivitelig, portárt, üzlet berendezést, javítást, átalakítást pontosan végez, szükség esetén rajzot is. 4845

Kertészet 30 méteres melegágygyal, jargányos kúttal, trágyás földdel, lakással Nagyerdőnél (vasút) részbeadó. Sömlőtelepítőnek előny, Csapó utca 19. Szilágyinál. 4811

Butorozott szoba, — egy, esetleg két urinó, nek kiadó. Csapó 53. leghátul. 4785

Trágyáját igánkkal elfuvarozzuk, jelentse be műtrágyagyárnál, Szent Anna u. 64. Telefon 629. 4787

Elsőrendű varrónő házakhoz ajánlkozik, esetleg odahaza is vállal Maróthi György utca 8. 4765

Bikafürdő tyukszemvágója meghívásra házhoz megy, Gózar Miklós, Fazekas Mihály utca szám, Pacsirta utca sarok. 4781

Csinosan butorozott szoba, konyha kiadó. Cim a kiadóban. 4716

Inasnak, szolgának, vagy hasonlóknak ajánlom, Honvéd utca 9-F. első ajtó. 4782

Gazdasszonyok mennek magános jobbnyagok, mindenhez értek, idős házaspárhoz falura, tanyára, gyermek nem akadály. Erzsébet utca 31. Peréné. 4866

Építkezést olcsón vállal mindenféle kőműves, ács munkákat, kazánbelfalazást, gépálapozást, tervezéseket. — Juhász Nyil utca 116. 4859

Sestakeri bor literenként kapható Pénteknél, Kigyó u. 43. 4915

10.000 koronát fizetlek annak, aki engem állás hoz juttat, 40 éves, nős kereskedő vagyok, elfogadok eljáró, pénzbeszedő, raktárnok, üzlet vezető vagy ehhez hasonló állást, némi kaucióval is rendelkezem. Cim a kiadóban. 4907

Szép női és kisleány ruha varrást, alakítást elvállalok, házhöz elmegyek. Cim a kiadóban. 4906

Munkaszerető rőfősegéd hosszabb gyakorlattal bármilyen foglalkozást elvállal „Szorgalmas” jelígyére. 4885

Kötött és horgolt holmik leggyorsabban és legolcsóbban Péterfia 52. alatt készülnek. — 4896

Bluzok kötését és horgolását elvállalunk Eötvös utca 48-b. 4894

Fiakkeresek — fuvarosok takarmány repakis mennyiségben és állandóan kapható Rákóczi u. 1. sz. üzletben 4882

Csinosan butorozott szoba, 2 intelligens férfirészre kiadó. Libakert utca 9. 4890

Hencserek, pútaszővet, bőrvászon diványok, afrik matrac kőszek kaphatók Debrecezenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek. 4840

Diófa szabó és terdeszkák kaphatók Vendég utca 44. Szabó, — katalakészítőnél. 4843

Tüzifa telep berendezéssel vagy anélkül kiadó, Erdődy, Wesselenyi tér 2. 4841

Fekete buzatermő föld 34 hold Cucában azonnal beköltözhető tanyával kiadó 3 évre Kék Sándorné, Márk telep. 4835

1 öli tűzfát adok, ki hajlandó gyermektelen házaspárnak városi — kerti lakásából, hold dísznótartás engedve, 1 szobás lakást adni — vagy városi lakással cserélni. Cim a kiadóban. 4771

Üzlethelyiség kiadó, Hadház ut 5. sz. 4795

Mindenféle kárpitos, paplanos munkát legújanyosabban vállal Erdős, Simonffy 11. — Ugyanott kész munka kapható. 4786

Hímzőnök állandó munkát kaphatnak — Simonffy 51. 4814

Teknologiai rajz szerint szabni tanítok — Jézernizkyné, Beiratás jan. 2. Készítek mindenféle női ruhát Cegléd utca 18. 4826

Cimtablákat és butorokat legolcsóbban festi ifj. Zelinger, Egyház-tér 4. 4830

Női ruhák varrást alakítást legújanyosabban vállalom, házakhoz is megyek. Baross utca 12. Keresztépület. 4833

Szép jelmez ruhákat lejté ellenében, megbízható egyéneknek kiadok. Cim a kiadóhivatásban. 4816

Egy szoba, konyha lakást azonnalra cserélek. József király herceg utca 65. 4807

Kereslet

Lány ölmot bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatalt.

Kifutó leány azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zalogéduját — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet.

Bérbe keresek a város alatt 2-300 négyszögöl területet. Cim a kiadóhivataltban. 28

Harmadik elemist fiamhoz keresek január 15-től kezdve tanyára rkaft. szerény igényű tanítónőt. Levélbeni jelentkezést — dr. Szondy István Tiszadada címre kérek. 4694

Ügyes manicürös kis asszony azonnali belépésre állást keres. — Cim a kiadóban. 4724

Egy megbízható kocsi január egyre felvétetik Bőszörményi utca 8. 4720

Kétágyas butorozott vagy üres szobát keresek külön bejárattal. Piac u. 42. autógarage. 4707

Tanulót jó házból felveszünk Deuts Albert és Fia. 4777

Keresek egy komoly gyermekszertető házi kisasszonyt, aki a főzésben is jártas. Német előnyben. Január 1-sejére. Cim a kiadóban. 4774

Nagyforgalmu helyen üzlethely és italmérsi jegom van, ehhez biztosított tőkére társat keresek. Cim a kiadóban. 4889

Gyöngygyököket keresek megvételre, plymuth jérek eladók. Telefon 39. 4912

14-15 éves leány kifutónak felvétetik Hunyadi utca 18 cipőüzlet. 4900

Bejárónőt lehetőleg főzni tudót keresek — Magosa utca 18. Hajdu. 4773

Bejáró asszony vagy leány felvétetik püspöki palota dohány áruda. 4775

Vidékre kerestetik egy mindenese főzőnő és egy gyermekszertető nő. Értekezni Kölcsey 18. 4768

Bonnet keresek vidékre egy gyermek mellé. Bíró, Péterfia utca 8. 4764

Szakképzett kovácssegéd felvétetik Hadházi ut 5. sz. 4796

Leányka vagy bejárónő jelentkezzen Méliusz tér 14. alatt. 4789

Urasági inas és egy szakácsnő jó bizonyítványokkal együtt személyesen vagy írásban jelentkezzenek. Cim a kiadóban. 4790

Társnak felvétetik iparigazolványképes — varrónő női divatsalonhoz. Cim a kiadóban. 4783

Tanoncot fizetéssel felvesz ifj. Zelinger festő Egyháztér 4. 4829

Mindenese szakácsnő felvétetik Széchenyi utca 1. első kapu 1. em. 4825

Jó megjelenésű kiszolgálónő segéd a rőfős és divataruszkámban, ki ügyes kirakárendező. felvétetik az Apolló Divataruházban. 4823

Birtokot 30-40 holdat keresek megvételre. Piac u. 40. sz. ügyvédi iroda. 4815

Veszek használt butorokat, diványokat, — madracokat, lőszort, afrikot, Széchenyi utca 8. 2737

Tiszta literes, hétédecis palackot vesz. — Csanak József K. R.-T. Piac-u. 51.

Egy-kettő-három-négyöt szobás lakásokat keresek megbízói részére butorral, vagy anélkül Nagy Lajos Iroda Veres utca. 43

Bármilyen szerény butorozott szobát keresek Veres utca közepében. Nagy Lajos Iroda Veres utca 9. 40

Jó karban levő világos hálószoba berendezést keresek, toalettűkörrrel vagy anélkül. Ajánlatot ár megjelöléssel kérek a kiadóba. Hálószoba jelígyére. 29

Keresek megbízható szorgalmas szerény nőt háztartásba, gyermekekhez. Gajzerné Hajduböszöbös. 4581

Nevelőnő német, — francia, angol zongorázik azonnalra állást keres havi 2500 és utiköltség „Idősebb” jelígyére kiadóba teljes címet kérek. 4743

Földbérletet terményért, felesbe keresek, 2-10 holdig közel „Trágyázhatók” jelígyére a kiadóba írjon. 4744

Irodát gyakorlattal keresek vidékre férfi, vagy nő munkánót január 1-re. Cim a kiadóban. 4697

Ipari munkához társat keresek 400 ezer koronával, szaktudás nem szükséges. Cim a kiadóban. 4722

Deutsch Freilen wird gesucht zu ein mödchen, Kupfer, Bethlen utca 23. 4760

Fräulein Jung, deutsch, französisch (clavier) wird gesucht Geben Sie Ihre Antrag in Redaction „Grundbesitzer”. 4742

Makói családok több dughagymával és jó egyéb magokkal részes termelésre konyha kertnek földet keresnek. Cim a kiadóban. 4749

Varrógépet használt kifogástalan állapotban vesznek eBrger, Piac u. 77. 4737

Munkásleányok és kocsis jó fizetéssel azonnal felvétetik Telemi utca 100. 4762

Szobaleány ügyes — szolid magas fizetéssel felvétetik Telemi utca 10. 4763

Kenyér-ügynök óvadékkal felvétetik Korona kenyérgyárban jelentkezni Bethlen u. 23. 4759

Szecekevágót használt, de jó állapotban levőt keresünk. Egyetem építkezés Nagyerdő. 4641

A Kossuth Lajos hegyközségnél 2 hegyő felvétetik. Jelentkezés f. hó 31-ig d. u. 2-4 óráig Pál Péter h. hegybírónál, Kut utca 2. sz. alatt. 4769

Két férfinak kvártélyt adok. Bőszörményi ut 43. sz. 4804

Pénztáros kisasszony kereskedelmi végzettt azonnal felvétetik Molnár Testvéreknél, Egyháztér. 4800

Perlekt gépirónó állást keres. Ajánlatot „Gépirónó” jelígyére kiadóba. 4808

Két vagy négykerékű kézikocsit keresek megvételre Péterfia utca 8. 4765

Mindenese, aki főzéshez ért tanyára gyermektelen párhoz felvétetik Varga utca 1. III 7. Balázsné. 4798

Középkorú intelligens magyar vagy német nő két kis leánygyermek mellé felvétetik. dr. Aczél, Péterfia 68. 4793

Kefebeszűzők felvétetik Nyugoti utca 32. 4776

Keresek január 1-re gyermektelen házaspárt, aki belső takarítást is végez. Cim a kiadóban. 4773

Tengerit csövest bármilyen mennyiségben vesz műtrágyagyár — Szent Anna u. 64. Telefon 629. 4788

Keres háztetőreparálást vagy újonnan nádalt vagy zsuppalt. Jelentkezni Berger Hermannál, Késes utca 90. 4830

Veszek használt Butorokat, diványokat — madracokat, lőszort, afrikot, Széchenyi utca 8. 4833

Női szabó műhelyemben új szabászati tanfolyam január másodikán kezdődik, Szabni tanulók felvétetnek — Piac utca 56. keresztelepület. 4870

Elveszett pénteken este Rólli nevű sárga angol pointer kölyök kutya. Becsületes megtalálók nagyon kérem juttassák Péterfia 40. sz. alá. 4866

Nagyobb boros pincét keresek Bérbe, lehetőleg a főter közelében. Borgida, Royal. — 4868

Gyakornok és tanonc autós és gépjárató üzemekhez felvétetik Debreceni Autó Forgalmi Rt. Hatvan u. 53. 4867

3 colos kút csöveket keresek megvételre ifj. Paczelt, Károly Ferenc József ut 6. sz. 4864

Hivatálnok olyan szobajárat keres, kinek lehetőleg a belvárosban már butorozott szobája van. Ajánlatokat ármegjelöléssel a kiadóba „Becsületes” címre kérek. 4858

Kocsis józanéletű és megbízható január 1-re felvétetik Fehérvári tem. intézetbe. 4855

Tanulóleány (koszoru kötéshez) és egy kifutó leányt felvesz Fehérvári temetkezési intézete. 4856

Elvesztett világos sárga szürke vizsla kölyök, pófája, melle, ha saallja, lábait, farkahegye fehér. Nyakcsiz alatt fehér folt. Rolly nevű, jutalom, Péterfia 40. 4857

Német kisasszony két nagyobb gyermek mellé január 1-re felvétetik, Sass utca 4. I. 4842

Tisztességes idősebb, magános nő házi teendők végzésére két ur asszonyhoz azonnal felvétetik. Értekezni Rákóczi u. 50. sz. a. ka putól balra 2-ik ajtó. 4847

Szükségeltetik újévre családos gazdasági konvencions cseledfiával, Hunyadi utca 6. 4846

8 éves kisleányommal házzetetőnői vagy szakácsnői állást keresek helyben és vidéken Cim a kiadóban. 4874

Megbízható mindenféle főzőnő jó bizonyítvánnyal felvétetik Csapó utca 26. I. em. 4873

Bejárónő, ki a főzésben jártas január elsején belépésre kerestetik Piac u. 72. I. emelet. 4877

Kovács és géplakatos műhely vezetésére keresek egy géplakatos és egy kovács mestert, elsőrangú szakértőt. Értekezni Külsővásártér 19-A. Valkovszky. 4845

Házmeester felvétetik lakáscsere ellenében — Miklós utca 37. 4841

Kocsis uri helyre jár... Kocsis ajánkozók... Kocsis és bentlakás.

Gépiróné, irodai teendőkben jártas felvétetik dr. Miklós ügyvédnél, Hunyadi u. 10. szám alatt. 4883

Vincellér keresek Homokkerti szállomhoz, természetbeni lakás és készpénz javadalmas mellett. Cim dr. Miklós Hunyadi u. 10. 4884

Gépvárosleányok felvétetnek Vass zsákutca tőben Piac u. 6. szám. 4904

Szakképzett egyén pincemesteri vagy vincerelléri állást keres. Szakképzett jellegre a kiadóba. 4908

Egy cipész, segéd felvétetik vegyes munkára Szepességi utca 16. Szigetnél. 4896

Társat keresek tömeg cikk gyártáshoz egy és fél millióval. Ajánlatot "műszaki" jellegre a kiadóba kérek. 4897

Megbízható idősebb dadát keres 2 hónapos gyerek mellé Rózsa, Miklós u. 34. 4879

Eladás

Hálószobák, ebédlők, mindenféle keményfa burorok szőnyegek, szalon börgarnitúrák legicsőbban beszerzettek Lefkovits butoráruházában, Simonffy-utca 6. szám. 1860

Egy öntött vaskályha eladó. Teleki utca 35. 45

Cegléd-utca 6. számú házban levő, kintinó forgalmu fűszerüzlet, szobával. Arukkal, teljes berendezéssel - elutazás miatt - eladó. Vétel Nagy Lajos Irodában köthető meg. Veres-utca 9. 51

Darabos-utca 45. sz. házamat eladom! Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 9. 50

Egy jó karban levő horgonyzott ülökád eladó. Meszena utca 22. 4726

Eladó használt skumpás utazóbunda, ju tárnycs aron. Megtekinthető Nagy József szücs urnál a Szent Anna utcai üzletben. 4727

Eladó egy pedálos faragott hangverseny. Cimbalom. Késes-utca 22. tulajdonosnál. 4701

Halápon egy kazal csutka, széna és kénybe kötött kaka van eladó, ott felvételre is. Erdőkoldni lehet. Bőszörényi ut 8. 4721

Eladó olcsón egy 2 és fél Brown és May gyártmányu gözlokomobil Clayton Shuttleworth cséplőszekrényvel teljes felszereléssel. Meszena utca 22. 4725

Eladó két parcella a Homokkerti fő utcájánál. Ertekezhetni Szabó Kálmán utca 16. sz. 4734

Eladó alköltözés végett Homokkerti, Bujdosó utca 34. számú vendéglő melléképülettel, duglyozott, ki privát lakásnak is megfelel. Vétel után átadó 4732

Frakk öltöny eladó. Cim a kiadóhivatalban 4915

Ház eladó beköltözésre 3 szoba rögtön beköltözhető, ez közel van a Vilmos huszár-laktanyához, Cecillia telep 5. és 6. számú - azután Nyilas telepen Fancsovics utcán 12 számú, Szoboszlai uton 17. számú, Vargakerten K. Tóth utca 30. és 32. számú, van belvárosi is. Pataky, Csapó utca 19. 4821

Eladó kis sparhelt csövekkel Szent Anna 48. ajtó 2. 4809

Eladó különböző kut szivattyúk szivók és nyomók és motor hajtásuak, felszerelésekkel, több évi jótállással, 2. colos és 1 colos öntött mufos és különböző kovácsolt feketé és horgonyzott csövek igem olcsón. Vegyes vasmunkás segéd és tanonc fizetéssel felvétetik. Nyil u. 16. sz. 4837

Eladó új modern ebédő fekete tölgy. Darabos 50. 4898

Föld elsőrendű 7 magyar hold város alatt, Kondoros mentén, sűrű gősen eladó. Dugovits Titusz utca 5. 4802

Intézeti vaságyak - vendéglői és irodai asztalok, szekrények, padok, gáz- és vaskonyha olcsón eladók. 4843

Eladó építéshez deszák, vilamos csillárok Darabos 50. 4899

Zöld selyem szalon garnitúra kézi, faragvány és egy 2 és fél méter magas roccó tükrös eladó. Alsó János, Károly Ferenc József ut 52. 4703

Hosszu pólyák, frak, csipkeszővet gyönyödsziesszel estélyi ruhának eladó. Miklós u. 17. utcai lakás. 4693

Úvegek, sörös, pezsgős, 7 decis. gyógyszeresek eladók. Méliusz-tér 4. 4673

Wolaffka telep Wolaffka utca 24. számú ház azonnali beköltözésre 280.000 koromáért eladó. 4588

Jókarban levő kovács szerszám eladó. Ertekezni lehet Szoboszlói ut 10. szám. 4572

Férfiöltönyök, finomak, olcsón eladók. József kir. herceg-u. 27. keresztépület. 4756

Vendég-utca 71. Csap utca 72. számú, két utcára nyíló kis sarok ház. Rögtön beköltözhető egy szobás utcai lakással. mellékkeliségekkel és istállóval minden elfogadható áráért megkapható! Ertekezni lehet Karika Lajos tulajdonosnál. Csapó-utca 77. (italmérésben) vagy Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9. 49

Csoda olcsó kisbirtok Hirtelen közbejött okok kényszerítettek arra, hogy karcagpuszta vasutállomásával éppen szemben levő 53 holdas tanyás birtokomat elcsockoljam, attól még potomárért is megválnak. Birtokom rögtön átvehető. Ertekezhetni lehet kizárólag megbízottammal Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodával, Veres-utca 9. 52

Eladó

többféle új és használt

kocsik

Neulander kocsigyár, Erzsébet-utca 20.

Hízlalt sertés eladó. Magit utca 9. Tócsokent 4850

Bőrfedeles fekete kocsit eladó. Szappangyár Külsővásártér. 4888

Eladó karácsonyi ajándékul: fülbevalók, szemüvegek, festmények, japán ládika, nagytű lenese, koták, díszkőnyvek, szánka-csengők, teljesen új ki való minőségű női kosztűm, gyasztyuol, kalap tollak, ágy asztalkával székely tulipános láda, varróasztalka, tükrök, könyvtároló, konyha-állvány, matrácok, petroleumos lámpák, üvegkaca, prizniskötélék, szobaklozók, üvegporcelláneműek, háziábráziméreg, vivósissak, égyekek. Bethlen utca 51. 4901

Eladó Vendég u. 9. Csap u. 10. két szoba butorozva, pince, konyha, fűskamara, disznóól, dísznőartással stb. Ertekezni Madaraszinál ugyanott. 4905

Meteor szénhályha, cserépkályha, melegítő, díszes függőlámpa, szalon tükrök, nagy képmű, szörmeágyas bekecs eladó. Bethlen 76. péküzlet. 4913

Vaskályha alig használt nagyon olcsón eladó Vörösmarty 32. sz. 4886

Eladó kertészeti, telepnek alkalmas 857 négyzetlő gyümölcsös 2 szobás tégla épülettel Ertekezhetni Miklós utca 21. 4910

45 hektó saját termésű 6. és új bor eladó, Miklós utca 21. 4911

Sarokház Simonffy utca 56. magas, nagy épület üzlethelyiséggel eladó Farkas ügyvédnél, Csanak-ház, keresek egy vagy két szobás lakást. 4914

Eladó egy benzín motoros szecsakavágó és egy tengari daráló Erzsébet u. 65. Balogh. 4801

Eladó sötétkék kosztűm, szürke kabát ruha illa kötött blúz, téli kabát, selem lámpaernyő, korcsolya. Hatvan utca 2. I. em. udvari lépcső baba. 4916

Eladó háromajóts tükroszékény, hencser, plüssdivány, ebédőszekrény, virágállvány, bicikli, gyermekágy. Széchenyi utca 8. 4909

Eladó ház elfoglalható 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba, nagy pince és mellékkeliségek. Ezen kívül még 4 szoba, villany és víz mindenütt bevezetve. Felvilágosítást nyújt dr. Ador ügyvéd Piac u. 44. 4891

Szép világos 15 drb. butor eladó. I. ker. Apponyi utca 17. 4903

Használt jó karban levő gyermekjátékok jutányosan eladók. Vigkedvű 14. 4578

Eladó jókarban levő rövid téli férfi kabát, 1 férfi dambőr kabát, 1 hosszú női téli kabát. Maróthy György u. 6. 4865

Bundának való magyar juhbőr eladó. Veres utca 9. sz. 4862

Eladó ház beköltözés sel vagy elcserélendő kert vagy telepi házzal, Csillag utca 54. 4861

Premier kályha, ebédőasztal, majolika függőlámpa, asztalágy eladó Varga u. 29. utcai lakásban. 4860

Tiszti csizma 40-es számú, sárga bőrből - teljesen új eladó. Degeföld tér 4. üzlet. 4854

Eladó családi ház 3 szoba, konyha, előszoba, mellékkeliségekkel, vétel esetén beköltözhető, Csonka utca 12. 4848

Eladó teljesen jó állapotban levő nagy Singer varrógép, Neulander, Erzsébet 28. 4851

Egy feregmentes hencser fehér vászonnal bevonva eladó. Darabos utca 53. 4878

500 mázsa ipari szén eladó. Péterfia 42. keresztépület. 4841

Eladó áthelyezes miatti beköltözhető, gazdálkodónak is alkalmas nagytelkű ház, nagy istálló, jóvizű szivattyus kut, villanyvilágítás. Sziv utca 16. 4844

Azonnal beköltözhető 2 szobás lakással eladó a Varga kert, K. Tóth utca 14. számú ház. Épületek, sertésöl téglából, 100 négyzetöl veteményes kert. 4876

Eladó hajót kocsit bórrel bélelve és kocsit szám. ar. Imre Pestl utca 7. 4875

Két drb. szecsakavágó, nagy kerék, négy drb. szekér jó kerék, egy kis szekér eladó. Hajnal utca 9. 4872

Egy erős féderes stráfkocsi oldalakkal eladó. Erdődy, Wesselenyi tér 2. 4842

Egy dupla rugós gramofon eladó. Teleki utca 68. keresztépület. 4845

Eladó 4 kéréses repavágó, összehajtos, furdókád, Kigyó u. 47. sz. 4840

Eladó beköltözhető háromszoba, konyha, speiz, díszes virágos kert, gyümölcsös, konyhakert, jóvizű szivattyus kut, villamoshoz 12 perccel, Cecillia telep 5-6. Geló Sándor. 4838

Eladó egy jó karban levő 4 H. P. lux gyártmányu benzín motor üzamképes. Cim Homok u. 26. sz. 4836

Eladó 4 fotel, 1 diván és egy asztal Rákóczi utca 6. 4893

Festett komót jó állapotban eladó. Rákóczi utca 21. 4892

Eladó a Teleki utca 20. számú modern ház. Ertekezhetni Teleki utca 38. szám alatt. 4881

Eladó 3 és fél hold föld a Diószegi uton a Kondoros mellett. Ertekezni lehet Homokkerti Hegyi Mihályné utca 17. sz. 4887

Fekete zsakett öltöny középtermetre - alig használt eladó. Sántha, cukrászda, Hatvan utca 1. 4813

Eladó magyar gyapju 3-tól 4 mézsáig. Cim a kiadóban. 4797

Eladó Dugovits Titusz utca 5. számú modern, beköltözhető ház. Árpád téri villanyos megállóhoz egy perc, gyümölcsöskert, istálló jóvizű szivattyus furott kut stb. 4803

2500 kéve tengeri csutka (a várostól 2 kmre) kis tételekben is eladó. Bővebb felvilágosítás Nagyerdő 11. sz. alatt. 4812

Egy jókarban levő varrógép eladó, Apaffy utca 135. sz. 4817

Takarékúthelyek - tornyos, kétsütős, vízmelegítővel, nagyobb uri vagy gazdálkodó házhoz alkalmas, eladó. Egysütős asztaltűzhelyek minden nagyságban kaphatók. Lakatosnak futólvoszek. Kandia 15. 4818

Eladó házak! A Homokkertenbeni fő utcán eladó, rögtön beköltözésre két szoba, konyha, kamara lakó nincs nagy telekkel, a vevő menjen egyenesen Homokkerti, Oláh Károly utca 11. alá. Berényi urék megmutatják. Eladó még a Gazgyár utca 4. számú ház beköltözésre, mely a Kíller butorgyár mellett van a Homokkertenben, nagy telekkel, timárok nak is kitűnő alkalom! Ara 600.000 korona. Pataky, Csapó utca 19. 4822

Tükrök lábón álló jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 4819

Zongora kiváló minőségű és hangu eladó Gyöngyvirág utca 21. 4. ajtó. 4784

Beköltözhető családi ház villanyos megállónál, gyümölcsös szőlővel, sertésüzlettel továbbá ugyanott háztelkek gyümölcsösökkel jutányosan eladó. Lip-ták. Ajtó utca 36. 4832

Forgalmas helyen jó meneteli fűszer, élelmiszer üzletemet jutányosan eladó. Lipták, Ajtó utca 36. 4831

Egy jókarban levő ház eladó Homok utca 105. sz. 4827

Eladó a Tegláskerű Balogh Mihály utca 8-ik számú ház rögtön beköltözhető lakással Ertekezni a háztulajdonossal. 4806

Eladó takarmány - csutka 230 kéve. Kónya telep, Luther utca 18. 4828

Osztályos végett eladó Szappanos utca 15. számú ház gazdálkodónak igen alkalmas és a Marinkán 2 nyilas szőlő. Ertekezhetni lehet Percces utca 9. sz. 4805

Eladó kis családi ház Rotter utca 2-c. vétel esetén beköltözhető, továbbá egy fajkoca 7 malaccal eladó. Ertekezni ugyanott. 4834

Négy viztartály sinekkel, csövekkel, több löcrejtő hőlégmotor, párhuzosított telefonfülke, üvegfal eladó. Piac u. 8. délelőtt 10-11. 4853

Eladó használt ruhaszékényeg, egy, mosdó, íróasztalok, szoba gőzfürdő, Markbreit - Csapó u. 42. sz. 4739

Répvágó, tengerimorzsoló két hajtos, öntött kályha eladó. Hatvan u. 61. emeleten. 4753

Eladó öt hold ontdi föld Látóképi megállónál, Péterfia utca 4. 4696

Eladó gőzcséplő garmiturák, nehéz és könnyű 6-os 10 éven aluli Höffer gyártmány, 8 légkörös, körülgyűrűs, szén és szalma fűtőre berendezve, szalmakazalozóval szijazattal teljes szerelékkel 8-as Máv. 5. és fél légkörös garmitura szijazattal teljes szerelékkel, gépek hibátlanok. Csillag Mihály Nyiregyháza, Hunyadi u. 14. 4671

Eladó bor Eötvös u. 23. 4006

Szöllő egy hold jó fekvésű eladó. Csapókert, Mátyás király utca 14. 4719

Arany János utca 59. számú ház eladó. Ertekezhetni lehet telefon 318. 4730

3 ajtós szekrény oval tükörrel, fehér zománcra fényezve eladó. Ugyanott 40 négyzet m. új stukator nád Csapó utca 17. asztalos műhely. 4728

Egy jó varrógép eladó, Apaffy utca 20. sz. 4733

Eladó ház Széchenyi utca 16. számú. Ertekezni ugyanott Goldsteinnél. 4810

Eladó alig használt hálószoba berendezés és egy felkötős juhász bunda. Cim a kiadóban. 4780

Egy nehéz furdókád eladó. Magos utca 18. 4700

Egy bőrfedeles hintó kocsit és egy olaj türelgyes zárt batár eladó Teleki utca 35. 4779

Eladó Katz telep 31. számú ház, van rajta istálló és kamara, jó vizű kut. 4778

Eladó egy szecsakavágó Bocskai tér 7. sz. 4768

Eladó 2 drb. ablak 180 magas, 105 széles, Bercsenyi 10. Kissék. 4770

Disznóól egy darabban, szállítható eladó. Szabó Lajosnál, Salétornalaktanyánál. 4767

Forgalmas helyen 5 szobás családi ház, jömeneteli üzlets lakás átadásal eladó. Dezsc ingatlansforgalmi Szent Anna 6. 4793

Remek perzsa, bordó plüss ebédlődivány, ebédlőkredenc, fehér márványlappal, sárga priesnyereg eladó. Cim a kiadóban. 4791

Egy pedálos cimbalom eladó. Csapó kert Apponyi utca 47. sz. 4794

Eladó 801 négyzetöl szőlő Körtöskert első járás 42. Ertekezni Meszer utca 41. 4799

Eladó Széchenyi kert legelőjén beköltözhető lakással 800 négyzetöl termő szőlő és gyümölcsös. Cim a kiadóban. 4820